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Oslavte advent spolu s námi
Advent je nejen spojený s čekáním na Vánoce, ale především 
je dobou rozjímání a trávení chvil s nejbližšími. I v letošním 
roce je adventní čas v našem městě plný koncertů, výstav 
a jarmarků. Zavítejte na některou z mnoha akcí a užijte si 
vánoční náladu spolu s námi. 

O  první adventní neděli, která připadá na  1. prosince, společně 
rozsvítíme vánoční strom na  náměstí Míru. Sváteční atmosféru 
naladí hudební skupina Variace a  pěvecký sbor Bernardini. Těšit 
se můžete na oblíbené tvořivé dílničky v budově radnice, jarmark 
s vůní punče a dobrot i ovečky ze Stránského. Zapálení první svíčky 
na adventním věnci bude předcházet vystoupení žáků literárně-dra-
matického oboru ZUŠ Rýmařov. Novinkou bude Ježíškova pošta 
pro děti a také nová andělská křídla u vánočního stromu, jež čás-
tečně nahradí původní betlém. Ten bohužel nemohl být již vystaven 
z důvodu špatného stavu a nestability. 
O  týden později, po  zapálení druhé adventní svíce a  vystoupení 
žáků ZUŠ Rýmařov, vás pobaví klaun Nešika. Mikulášskou nadílku 
rozdají hodným dětem za písničku či básničku čerti s Mikulášem 
a andělem z rýmařovského střediska Diakonie ČCE. 
Společné zpívání koled s pěveckým sborem Vox montana si užije-
me o třetí adventní neděli. Zapálení další svíčky na adventním věn-
ci doprovodí vystoupení žáků ZUŠ Rýmařov.
Dva dny před Vánocemi zapálíme společně poslední svíci a užije-
me si vystoupení dětí z rýmařovských mateřinek. Sváteční atmo-
sféru doladí vánoční koncert v podání Tomáše Krále a Ondřeje Vy-
šinky. 
Na Štědrý den dopoledne budou starosta Luděk Šimko a místosta-
rostka Lenka Vavřičková na náměstí rozlévat punč. Nebude chybět 
tradiční rozdávání Betlémského světla od rýmařovských skautů ze 
střediska Balů. 
Zajímavé adventní akce připravily i  SVČ Rýmařov, Městské mu-
zeum Rýmařov, Městská knihovna Rýmařov, ZUŠ Rýmařov či Státní 
zámek Janovice. Vybere si jistě každý. Přejeme krásné prožití svá-
tečního období a těšíme se na setkání s vámi nejen o adventních 
nedělích. 

Jana Hrbáčová
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Foto: canva.com
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Chodníky k bytovým domům na Opavské jsou hotové
Město Rýmařov nechalo vybudovat nové 
přístupové chodníky na Opavské ulici 
k bytovým domům č. p. 39, 41 a 43. 

Původně byla v okolí budov pouze zele-
ná plocha, částečně vysypaná štěrkem, 
nově zhotovené chodníky jsou z  beto-
nové zámkové dlažby. Aby byl umožněn 

snadný přístup pěších z chodníku vedou-
cího podél silnice I/11, bylo postaveno 
nové schodiště s  ocelovým zábradlím. 
Pro umístění kontejnerů na  komunál-
ní odpad byla zbudována nová zpevně-
ná plocha z  betonové zámkové dlažby. 
V rámci stavby bylo z důvodu návaznos-
ti nového chodníku a  místní komunika-

ce odstraněno jedno kolmé parkovací  
stání.
Stavbu realizovala firma Ludvas Trade,  
s. r. o., za cenu 964 428 Kč včetně DPH.

Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov 

Foto: redakce

Nemocnici bude od října 2025 provozovat  
Sdružené zdravotnické zařízení Krnov
Stávající nájemní smlouva o pronájmu 
areálu nemocnice v Rýmařově 
společnosti Nemocnice AGEL Podhorská, 
a. s., končí 30. září 2025. 

V  souladu s  platnými právními předpisy 
proto rada města 6. května 2024 schválila 
záměr pronájmu objektů v  areálu nemoc-
nice – budov rehabilitace, interny, stravo-
vacího pavilonu a  trafostanice. Lhůta pro 
podání nabídek byla stanovena do 31. čer- 
vence 2024 a  uchazečům bylo mimo jiné 
uloženo, aby předložili komplexní návrh 
činnosti a  rozvoje nemocnice a  návrh ná-
jemní smlouvy. V  uvedeném termínu ob-
drželo město nabídky společností Ne-
mocnice AGEL Podhorská, a. s, se sídlem 
Rýmařov, Hornoměstská 549/16, a  Sdru-

žené zdravotnické zařízení Krnov, p. o., se 
sídlem Krnov, Pod Bezručovým vrchem,  
I. P. Pavlova 552/9.
Komise pro otevírání nabídek a kontrolu úpl-
nosti po jejich doplnění předala obě nabídky 
uchazečů hodnotící komisi. Jedenáctičlen-
ná komise posuzovala zejména předlože-
nou koncepci zdravotní péče. Oba zájemci 
shodně deklarovali vůli zachovat stávající 
zdravotní péči, neslibovali otevírání nových 
oddělení, což jsme ani vzhledem k  trendu 
ve zdravotnictví očekávat nemohli. Komise 
dále hodnotila možnost uchazečů ovlivnit 
příchod nových odborných lékařů, jejich reál- 
né možnosti udržet či rozšířit ambulantní 
péči a  navržené smluvní podmínky. Komi-
se doporučila pronajmout areál nemocnice 
Sdruženému zdravotnickému zařízení Kr-

nov, p. o., jež uvedlo, že počítá s pokračová-
ním práce všech zaměstnanců.
Zastupitelstvo města 31. října rozhodlo 
pronajmout areál nemocnice od  1. října 
2025 Sdruženému zdravotnickému zaří-
zení Krnov, p. o., za nájemné 3 mil. Kč bez 
DPH ročně s  nájemní smlouvou na  dobu 
neurčitou. Zastupitelstvo uložilo radě měs-
ta projednat s vítězným uchazečem finální 
podmínky nájemní smlouvy, zejména pod-
mínky zahájení nájemního vztahu, tedy zda 
mezi stávajícím nájemcem a novým ucha-
zečem proběhne převzetí/předání vybave-
ní objektů. Uzavření nové nájemní smlouvy 
předpokládáme na začátku roku 2025.

Lenka Vavřičková 
místostarostka

Motorkáři v okolí Flemmichovy zahrady
V poslední době registrují občané trávící 
volný čas ve Flemmichově zahradě nebo 
bydlící v její blízkosti zvýšenou hlučnost 
a prašnost způsobenou motocykly 
a skútry, které se prohánějí ve velké 
rychlosti po okolních loukách.

Motorkáři si z  přilehlých luk a  polí udělali 
nepovolenou motokrosovou dráhu, jezdí 

rychle a  nebezpečně, ohrožují lidi na  pro-
cházkách, nemluvě o prachu a hluku, které 
tyto jízdy provázejí.
Pozemky kolem Flemmichovy zahrady pa-
tří soukromému majiteli, takže město Rý-
mařov bohužel nemůže ze své pozice pro-
ti tomuto bezohlednému chování zakročit. 
Vše bylo konzultováno i s Policií ČR. Policie 
může zasáhnout v případě, kdy je porušo-

vána obecně závazná vyhláška o  regulaci 
hlučných činností a nočním klidu, tzn. v ne-
děli a  o  svátcích. Přesto neváhejte, a  po-
kud zaznamenáte, že vás bezohlední jezdci 
na motorkách nebo jiných motorových vo-
zidlech v okolí Flemmichovy zahrady ohro-
žují, volejte linku 158.

VK

Stav před realizací stavby Po zbudování nových chodníků
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Vandalové ze skateparku byli dopadeni
Dva mladiství pachatelé, kteří v srpnu 
letošního roku počmárali konstrukci 
nového skateparku lihovými fi xy, byli 
díky kamerovému systému a pátrání 
Policie ČR odhaleni. 

Jelikož nejde o přestupek, ale trestný čin, 
předala Policie ČR věc k projednání Okres-

nímu soudu v  Bruntále. Město Rýmařov 
bude vymáhat náklady na  odstranění ne-
chtěných čmáranic.
„Myslím si ale, že kvalitní graffi  ti ke  ska-
teparku patří, tak jsme se rozhodli, že na 
jaře příštího roku necháme skatepark 
posprejovat profesionály,“ řekl starosta 
Luděk Šimko. „Zároveň bych chtěl apelo-

vat na  všechny uživatele skateparku, aby 
se vandalismu pro příště vyvarovali,“ dodal 
starosta. 

Jana Hrbáčová
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Foto: redakce

Jubilanti slavili ve Středisku volného času
Ve velkém sále se sešli ve čtvrtek 
21. listopadu jubilanti, kteří v letošním 
roce už oslavili nebo teprve oslaví 
70. či 75. narozeniny. 

K tomuto životnímu jubileu jim přišly pobla-
hopřát členky komise pro občanské záleži-
tosti a za vedení města starosta Luděk Šim-
ko. Všichni oslavenci dostali hned u vstupu 
květiny. Slavnostní večer uvedl Martin 
Holouš z  Městského divadla Rýmařov. 
Poté jubilanty potěšily svým vystoupením 
nejmladší členky skupiny Annidia.

Starosta Luděk Šimko všem oslaven-
cům blahopřál k  významnému životní-
mu jubileu. Poděkoval jim za  přínos měs-
tu a  popřál pevné zdraví do  dalších let. 
Poté i  se členkami komise pro občan-
ské záležitosti obešel všechny přítom-
né, s  každým si přiťukl na  zdraví a  krátce 
pohovořil.
O  hudební doprovod se i  tentokrát po-
staralo duo Akord Ludmily Sigmun-
dové a  Vladimíra Bulka, kteří hrá-
li k  tanci i  poslechu známé a  oblíbené 
písničky.

Občerstvení připravila školní jídelna ZŠ 
Rýmařov, Jelínkova, jubilanti si mohli po-
chutnat na  výborných chlebíčcích a  zá-
kuscích. Obsluhu zajistili žáci Gymnázia 
a SOŠ Rýmařov z učebního oboru kuchař-
číšník.
Všichni oslavenci si občerstvení, obslu-
hu i  hudbu velmi pochvalovali a  dobře se 
bavili.
Přidáváme se ke gratulaci a přejeme hodně 
zdraví a energie do dalších let.

Text a foto: VK

Skatepark poškozený vandaly Po odstranění nechtěné „výzdoby“ 

Tajemnice Městského úřadu Rýmařov vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pozice
Referent/referentka odboru regionálního rozvoje
Předpokládaný nástup: leden 2025, případně dle dohody
Pracovní poměr: na dobu neurčitou
Platové podmínky: 10. platová třída
Lhůta pro podání přihlášky: 8. ledna 2025 elektronicky, písemně nebo osobně na podatelně 
Městského úřadu Rýmařov
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Přihlaste své miminko na Vítání občánků
Přihlášeným dětem bude pozvánka zasí-
lána automaticky. Kdo zatím přihlášku ne-
podal, má stále možnost. Lze ji stáhnout 
na  www.rymarov.cz, nechat si poslat na   
e-mail nebo vyzvednout osobně na  měst-
ském úřadě. Více informací poskytne Re-

nata Tvrdcová, matrikářka Městského úřa-
du Rýmařov, náměstí Míru 1, kancelář č. 
201, tel. 554 254 142

Renata Tvrdcová, matrikářka MěÚ Rýmařov  
Foto: pixabay.com

Blíží se splatnost poplatku za odpady
Městský úřad již několik let nerozesílá 
poštovní poukázky k úhradě poplatků 
městu, proto občany upozorňujeme 
na blížící se splatnost místního 
poplatku za odpady za rok 2024, která 
vyprší 31. prosince.

Místní poplatek za  obecní systém odpa-
dového hospodářství se platí jednorázově 
a činí ročně 700 Kč na občana. Pokud si 
nejste jisti, zda máte poplatek zaplacený, 
můžete provést kontrolu na Portálu měs-
ta Rýmařova.  Na  webových stránkách 
města  v  pravém sloupci zvolíte  Plateb-
ní portál. Objeví se vám možnost zadání 
rodného čísla, případně (znáte-li) varia- 
bilního symbolu. Jakmile zadáte i  svou  
e-mailovou adresu, můžete tlačítkem 
„Zobrazit údaje pro platbu“ zkontrolovat, 
zda máte všechny poplatky řádně uhraze-
ny. Pokud zjistíte neuhrazené pohledáv-
ky, nabídne vám systém možnost jejich 
úhrady platební kartou nebo QR kódem.  
Cizinci, kterým je povolen pobyt či dočas-
ná ochrana a  jsou rovněž poplatníky to-
hoto poplatku, musí mít k dispozici varia-
bilní symbol (pokud jim nebylo přiděleno 
rodné číslo).
Poplatek lze uhradit také bezhotovost-
ním převodem na  účet města č.  19–
1421771/0100  nebo vypsáním poštovní 
poukázky typu A  na  poště, podmínkou 
je zadání správného variabilního sym-
bolu. Pokud jej z  předešlých plateb ne-
máte k  dispozici, kontaktujte referentku 
Městského úřadu Rýmařov Janu Kopeč-
kovou. Osobně můžete poplatek zapla-

tit na  pokladně MěÚ Rýmařov (náměstí 
Míru 230/1, přízemí radnice) v  provozní 
době podatelny, a to jak v hotovosti, tak 
platební kartou. 
Možnosti osvobození od  poplatku na-
leznete  v  obecně závazné vyhlášce 
města Rýmařova č. 2/2023,  o místním 
poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství. Poplatníci, kteří budou 
za rok 2024 nárokovat osvobození od 
poplatku, musí tuto skutečnost ohlásit 
(doložit doklad) nejpozději do  31. ledna 
2025. Po této lhůtě již nelze osvobození 
přiznat!

Poplatková povinnost se vztahuje také 
na  právnické osoby – vlastníky nemovi-
té věci zahrnující byt, rodinný dům nebo 
stavbu pro rodinnou rekreaci, ve  kte-
ré není přihlášena žádná fyzická osoba 
a která je umístěna na území města.
Případné další informace podá referent-
ka finančního odboru MěÚ Rýmařov Jana 
Kopečková (tel.: 554  254  156, e-mail:   
kopeckova.jana@rymarov.cz, 2. patro rad-
nice, dveře č. 301).

Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov 

Foto: redakce

Oznámení o výměně výtahu na poliklinice
Od 6. 1. 2025 dojde v budově polikliniky na ulici Pivovarské v Rýmařově k výměně výtahu,  

který bude zhruba měsíc mimo provoz. Ordinace lékařů a provozoven v budově  
budou dostupné pouze po schodech.

Omlouváme se za komplikace a děkujeme za pochopení.

Eva Casciani, ředitelka Byterm Rýmařov
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Darujte dětem Krabici od bot
I v Rýmařově se letos můžete zapojit 
do charitativní akce Krabice od bot, která 
bude probíhat od 25. listopadu do  
8. prosince 2024. Můžete tak dát vánoční 
dárek dětem v tíživé situaci.

Vyberete si sběrné místo, které máte nejblíž –  
v Rýmařově je to Slezská diakonie SOCIÁL-
NÍ ASISTENCE Rýmařovsko. Každé sběrné 
místo předem zjišťuje potřeby dětí ve svém 
okolí. Pro tyto děti pak dárky sbírá za pomo-
ci rezervačního systému  na  webu  Krabice 
od bot, kde dárci uvidí, kolik dětí jakého věku 
a  pohlaví je ještě potřeba obdarovat. Sna-
hou je, aby se co nejvíce dárků rozdalo pří-
mo v regionu, kde se nasbírají.
Na  stránce vybraného sběrného místa si 
rezervujte dárek podle pohlaví a věku dítě-
te. Sbírání podle seznamu s věkem a po-
hlavím dětí přispívá k tomu, aby dárek do-
staly všechny děti a  udělal jim opravdu 
radost.
Svůj dárek zabalte  vždy do  krabice 
od  bot nebo jiné pevné krabice podob-

né velikosti. Je  dobré, když děti dosta-
nou balíčky přibližně stejně veliké, navíc 
to organizátorům usnadňuje přepravu. 
Zabalte pěkné dárky, které by udělaly ra-
dost i  vašim dětem. Mohou to být různé 
hračky, panenky, auta, plyšová zvířátka, 
pastelky, sešity či bloky na  kreslení, hry, 
bonbóny, další věci, které vás a vaše děti 
napadnou. Nezapomeňte prosím, že věci 
nesmí být opotřebované, křehké či nebez-
pečné. Krabici od bot zabalte do pevného 
balicího papíru, přidejte cedulku s věkem 
a pohlavím dětí (např. kluk, 5 let), také kód 
rezervace, který jste dostali do  e-mailu 
a v SMS. Ke krabici můžete přiložit či při-
lepit seznam nebo fotku, co jste do ní za-
balili – pomůže to co nejlépe se trefit při 
rozdávání dárků.
Nepoužívejte prosím měkké krabice, dár-
kové tašky, pytle ani příliš velké krabice. 
Nedávejte do  krabice peníze ani drahou 
elektroniku.
Odneste dárek na  sběrné místo: Slez-
ská diakonie SOCIÁLNÍ ASISTENCE Rý-

mařovsko. Váš dárek přijmou v  Rýma-
řově na  Sokolovské 29 (budova bývalé 
střední školy Prima) od pondělí do pátku 
v době od 7:00 do 15:00, po domluvě také 
po  18:00 (kontakt: Martina Trčková, tel.: 
733 142 431).
Pokud nevíte, co byste do  krabice dali, 
nestíháte nebo máte sběrné místo příliš 
daleko, ale přesto byste dětem rádi po-
mohli, můžete poslat Krabici online. Je 
to doprovodná finanční sbírka projek-
tu Krabice od  bot zaměřená na  dlouho-
dobou pomoc dětem a  rodinám v nouzi. 
Svůj finanční dar můžete během pár mi-
nut poslat online kartou nebo převodem 
z účtu, bude vám za něj vystaven darova-
cí certifikát i potvrzení o daru pro daňové 
účely.
Vaše Krabice od  bot je mnohdy jediným 
vánočním dárkem, který Ježíšek dítěti při-
nese. Děkujeme, že na ně myslíte a pomá-
háte jim.

Zdroj: webové stránky města

Revize katastru nemovitostí ve Stránském
V  průběhu příštího roku (od  1.  1.  2025 
přibližně do  30.  11.  2025) bude v  katas-
trálním území Stránské prováděna revi-
ze souladu údajů katastru nemovitostí 
se skutečným stavem v  terénu. Při revi-
zi se zjišťují změny a  ověřuje dosavadní 

stav evidovaný v katastru nemovitostí dle 
ustanovení § 43 vyhlášky č. 357/2013 Sb., 
o katastru nemovitostí (katastrální vyhláš-
ka), ve znění pozdějších předpisů. Upozor-
ňujeme občany, že v uvedeném období se 
budou zástupci katastrálního úřadu pohy-

bovat v  této oblasti, pochůzkou v  terénu 
budou zjišťovat skutečný stav a porovná-
vat jej se  stavem evidovaným v  katastru 
nemovitostí.

Zdroj: webové stránky města

Spolupráce s partnerskými městy se stále rozvíjí
O spolupráci se zahraničními 
partnerskými městy Rýmařova se již 
mnoho let stará Spolek pro mezinárodní 
partnerské vztahy města Rýmařova, z. s. 

Ten letos v červnu zorganizoval v Karlově 
Studánce úspěšnou Tour de Jumelage 
neboli Cestu přátelství. Tím ale jeho 
letošní činnost zdaleka nekončí. 

Významná byla účast zástupců spol-
ku na  pracovním setkání všech part-
nerských a  spřátelených měst Rýmařo-
va ve  dnech 10.–13. října v  německém  
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Bogenu. Vlídného přijetí se všem pří-
tomným dostalo od  prezidentky part-
nerského spolku z Bogenu Elke Häusler, 
místopředsedy spolku Güntera Britzla, 
nové starostky města Andrey Probstové 
a ostatních členů spolku.
V  pátek 11. října proběhla pracovní 
schůzka, jejímž cílem bylo zhodnocení 
letošního roku a plány na rok příští. I my 
jsme letošní rok, kdy pro nás byla prio-
ritou Tour de Jumelage v  Karlově Stu-
dánce, vyhodnotili velmi pozitivně. Akce 
měla ohromný ohlas a  vyslechli jsme si 
spoustu chvály a díků za organizaci, což 
rádi tlumočíme všem našim pomocní-
kům, členům i nečlenům spolku, a znovu 
jim upřímně děkujeme. Velké díky patří 
také městu Rýmařovu za  jeho nemalou 
finanční pomoc. 

Hlavním tématem schůzky byla Tour 
de Jumelage 2025, která se bude konat 
v německém Schottenu. Po složitém vy-
jednávání o  termínu bude nakonec akce 
probíhat od 4. do 8. června 2025 s mož-
ností účasti 15 osob z  každého města. 
Bližší podrobnosti zveřejníme později. 
Bohužel již teď víme, že se příští Cesty 
přátelství nezúčastní město Bogen, pro-
tože v  tomto termínu se bude konat pro 
ně významná církevní Slavnost svící. Pra-
covní poradu partnerských měst uspořá-
dá v  říjnu 2025 italská Roccella Ionica 
v Kalábrii.
Ze strany německého Schottenu zazněl 
návrh na  obnovení putovních výstav  
každé dva roky. Tento návrh vítáme a rádi 
se zapojíme.

V  listopadu odjela čtveřice běžců (Karel 
Stržínek, Jiří Jaroš, Ema Žáková, Adam 
Kožina) reprezentovat Rýmařov v  mara-
tonu a  půlmaratonu do  italského Arca. 
K jejich umístění v první polovině výsled-
kových listin nejen blahopřejeme, ale 
také děkujeme za úspěšnou reprezentaci 
našeho města. O  své zážitky z  Arca se 
s  námi podělí na  adventní schůzi spol-
ku, která se uskuteční v Kavárně Turistic-
kých známek 5. prosince 2024 od 17 ho-
din. Srdečně zveme na adventní setkání 
všechny členy i  zájemce o  naši činnost 
a přejeme všem krásný adventní čas. 

Věra Sabová 
Spolek pro mezinárodní partnerské vztahy 

města Rýmařova, z. s. 
Foto: archiv spolku

Policisté z Bruntálska spojili síly při darování krve
Příslušníci Policie ČR z celého 
Bruntálska se opět zapojili 
do hromadného darování plné krve. 
Do AGEL Transfúzní služby zavítalo 
během akce 13 dárců. Zúčastnili se 
nejen kolegové z obvodních oddělení 
Bruntál a Rýmařov, ale také příslušníci 
dopravního inspektorátu, oddělení 
informačních a komunikačních 
technologií, oddělení analytiky 
a kybernetické kriminality, obecné 
a hospodářské kriminality.

Atmosféra v  AGEL Transfúzní službě 
byla jako vždy přátelská, protože se akce 
stala nejen příležitostí pomoci potřeb-
ným, ale dárci se mohli setkat i  s  kole-

gy z  jiných oddělení. „Je skvělé vidět, že 
si i přes náročnou službu a blížící se Vá-
noce kolegové najdou čas na  to, aby po-
mohli zachraňovat životy. Už tradicí se 
stal tento předvánoční odběr, který připo-
míná skutečný význam solidarity,“ uvedla 
pprap. Olga Krakovková.
Příslušníci Policie ČR se pravidelně 
účastní podobných odběrů dvakrát roč-
ně, někteří dokonce častěji, a to ve svém 
volnu. Na tomto odběru převažovali dár-
ci s krevní skupinou Rh+ a třetina z nich 
měla krevní skupinu 0, která je pro své 
univerzální použití zvlášť cenná.
„Darování krve je krásným způsobem, jak 
přispět společnosti, a je inspirující, že po-
licisté nejen chrání bezpečnost, ale i takto 

aktivně pomáhají. Obzvlášť teď, před Vá-
noci, je darovaná krev nesmírně potřeb-
ná,“ uvedla pověřená vedoucí sestra Pe-
tra Balgová. 
Vedoucí lékař MUDr.  Radan Volno-
hradský doplnil: „Příslušníci Policie ČR 
z  Bruntálska tak znovu ukázali, že po-
máhat a  chránit není jen jejich pracov-
ní náplní, ale i  životním posláním. Dě-
kujeme všem dárcům i  paní ředitelce 
Územního odboru Bruntál plk.  Mgr.  Na-
tálii Pastuchové Orlové za  organizaci  
odběru.“

Andrea Jalůvková 
manažerka pro marketing  

a PR, AGEL, a. s.

Karcinom prostaty:  
Prevence a včasná diagnostika jsou nezbytné
Karcinom prostaty je nejběžnějším 
urologickým nádorem a nejčastější 
zhoubnou nemocí u mužů. Tato nemoc 
postihuje zejména starší muže a její 
první příznaky se často podceňují. Právě 
proto jsou pravidelné návštěvy urologa 
a preventivní vyšetření zásadní pro 
včasné odhalení, které zvyšuje šanci 
na úspěšnou léčbu.

„Nádory jsou složitá onemocnění, která 
mohou postihnout různé věkové skupiny. 
U mužů nad 65 let je výskyt zhoubných ná-
dorů vyšší, přičemž karcinom prostaty patří 
mezi nejčastější diagnózy. Včasná diagnos-

tika a  léčba mohou zásadně ovlivnit vývoj 
a  výsledek nemoci,“ uvádí MUDr.  Andrea 
Onderková, lékařka urologické ambulance 
Nemocnice AGEL Podhorská v Bruntále.
Prevence a  včasné rozpoznání jsou klíčo-
vé. „Je důležité zaměřit se na varovné sig-
nály, které mohou signalizovat urologická 
onemocnění. Pro onemocnění prostaty jsou 
typické problémy s  močením, časté moče-
ní nebo slabý močový proud. Pokud se tyto 
příznaky objeví, je nezbytné vyhledat odbor-
níka,“ upozorňuje lékařka.
Mužům nad 50 let věku je doporučeno vyu-
žít možnosti vyšetření prostaty, které zahrnu-
je i odběr krve a stanovení hladiny PSA. „Od-

běrová místa Nemocnice AGEL Podhorská 
v Bruntále i v Rýmařově patří mezi vybraná od-
běrová místa v síti AGELLAB, která v průběhu 
listopadu nabízejí vyšetření hladiny PSA pro 
všechny muže nad 45 let zdarma v rámci celo-
světové akce MOVEMBER. Tímto způsobem 
testování je možné zachytit problém v raném 
stádiu. MOVEMBER je skvělá příležitost připo-
menout mužům, aby se nebáli věnovat pozor-
nost svému zdraví a pravidelně prováděli sa-
movyšetření,“ říká MUDr. Onderková.

Andrea Jalůvková 
manažerka pro marketing  

a PR, AGEL, a. s.
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Logická olympiáda v ZŠ Rýmařov, Jelínkova
I letos se někteří žáci naší školy v průbě-
hu října zapojili do matematické soutěže 
Logická olympiáda. Tato soutěž probíhá 
na celém území ČR.
Celkem se v kategorii pro druhý stupeň 
ZŠ a  odpovídající ročníky SŠ do  soutě-
že zapojilo 30 278 řešitelů, z toho 3 505 
v  našem kraji. Veliký úspěch zazna-
menal Tomáš Mazánek z  třídy 9. A, 

který postoupil do  krajského kola, ko-
naného v  Ostravě 8. 11. 2024. To-
máš se ho nakonec bohužel nemohl  
zúčastnit. 
Velikou nadějí je i  Julie Jurečková ze 
třídy 6. B. Přestože je teprve šesťačka, 
porazila spoustu  starších žáků z  vyš-
ších ročníků. Její druhé místo na škole je 
příslibem pro další ročníky.

Nejlepší žáci v rámci naší školy:
1. Mazánek Tomáš	 9. A
2. Jurečková Julie	 6. B
3. Danielová Nicol		 9. A
4. Mazánek Michal	 9. A
5. Horáčková Ela 		 8. D

Markéta Míčková 
Základní škola Rýmařov, Jelínkova

Maturanti Gymnázia a SOŠ Rýmařov  
v programu Erasmus+ v Belgii
Vybraní studenti maturitního ročníku 
Gymnázia a Střední odborné školy 
Rýmařov vycestovali v rámci projektu 
Erasmus+ do hlavního města Evropské 
unie Bruselu. Tam se od 11. do  
18. října 2024 seznamovali s tématem 
demokratických hodnot a poznávali 
jejich historii.

V pátek ráno odjela od gymnázia dvě auta 
plná studentů směrem na  Přerov. Tam 
jsme přestoupili na vlak do Vídně, kde se 
k nám připojili studenti z partnerské ško-
ly BORG Murau, s nimiž jsme strávili příš-
tích velmi příjemných 7 dní. Nejkrušnější 
částí expedice byla cesta nočním vlakem 
do  Bruselu. O  to větší nadšení jsme po-
cítili, když jsme se ráno mohli rozkoukat 
do krás probouzející se Belgie.
„Najednou jsem nevěděla, kde jsem. V Bri-
tánii nebo ve  Švýcarsku?“ komentovala 
probuzení studentka Barbora. Jiná kultu-
ra nás, ještě rozespalé, naprosto omámila. 
Ozvaly se brzdy a  my zastavili na  stanici 
Bruxelles-Midi. Odložili jsme si kufry a roz-
prchli se poznávat centrum. To jsme za   
5 dní v Bruselu prošli křížem krážem. Díky 

komentovaným prohlídkám i  nápomoc-
ným učitelům jsme poznali každé jeho zá-
koutí. Mimo historické centrum jsme se vy-
dali například i do Evropské čtvrti, kde jsme 
navštívili Evropský parlament, Muzeum  
evropské historie a Parlamentarium. Dále 
jsme se podívali do slavného Atomia, Bel-
gického národního muzea a po vlastní ose 
i do dalších institucí. Vydali jsme se do ne-
dalekého města Bruggy, kde jsme měli 
možnost navštívit College of Europe, a to 
i s přednáškou od jedné vyučující.
Mimo poznávání města jako takového 
jsme se spřátelili se studenty z Rakous-
ka. Hráli jsme hru Evropské hodnoty, 
diskutovali téma komunismu, soutěžili 
v námi vytvořeném Belgickém kvízu a cel-
kově se navzájem poznávali. Jeden dru-
hého jsme překvapovali svými postoji 
nebo názory a doplňovali své vědomost-
ní mezery. „Vůbec jsem netušila, jak ko-
munismus vypadal. Vždy jsem o tom sly-
šela ve škole, ale nikdo mi pořádně neřekl, 

jaké byly pocity lidí, kteří v něm žili. Tohle 
mi opravdu otevřelo oči!“ pronesla jed-
na rakouská studentka bezprostředně 
po sdílení zkušeností českých rodin s ko-
munismem.
Loučení pro nás bylo smutné, ale jsme 
velmi rádi, že jsme měli možnost vyces-
tovat z Česka a poznat Belgii i evropské 
hodnoty na  vlastní kůži. Za  celou matu-
ritní třídu musím poděkovat paní učitelce 
Evě Blaženě Novákové, která s námi tuto 
cestu podnikla a  umožnila nám získat 
celoživotní zážitky.
Gymnázium a Střední odborná škola, Rý-
mařov, příspěvková organizace, obdrže-
la v  rámci konsorcia Moravskoslezské-
ho kraje akreditaci programu Erasmus+ 
a dotace s tím spojená umožnila financo-
vání této skupinové mobility.

Vendula Sochorová, oktáva 
Gymnázium a SOŠ Rýmařov 
Foto: Eva Blažena Nováková
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Návštěva partnerského gymnázia z Krompach
Ve dnech 18.–21. října naše škola 
hostila studenty a učitele z Gymnázia 
v Krompachách, partnerském městě 
Rýmařova, se kterým dlouhodobě 
spolupracujeme v rámci projektu 
Partnerství bez hranic. 

Poté, co si v  pátek cestou ze Slovenska 
naši přátelé prošli Velký svět techniky 
v Dolní oblasti Vítkovice v Ostravě, ujali se 
jich v Rýmařově naši sextáni a septimáni, 
kteří pro ně přichystali sportovně-zábavný 
program v tělocvičně a provedli je historic-
kým centrem města.
V sobotu společně čeští a slovenští stu-
denti navštívili Javoříčské jeskyně a Zoo 

Olomouc. Nedělní dopoledne strávili 
v  malé obci Úvalno, kterou zářijové po-
vodně na  Krnovsku naštěstí téměř mi-
nuly, ale cestovní ruch zde tak radikálně 
utichl, že jsme se rozhodli ho svou pří-
tomností podpořit. Studenti vyšplhali 
k  rozhledně Hanse Kudlicha, hledali vý-
chod v  unikátním zrcadlovém bludišti 
na  staré rychtě, která sama o  sobě má 
impozantní interiér, a v retro muzeu v bu-
dově bývalé fary hádali účel každoden-
ních předmětů z  dob jejich prababiček. 
Nakonec si pochutnali na skvělém obědě 
z  místní restaurace. Odpoledne patřilo 
historickému centru Bruntálu a Uhlířské-
mu vrchu.

Tečkou za  letošní návštěvou studentů 
z  Krompach bylo zastavení v  Olomouci, 
kde si Slováci prošli malebné středověké 
uličky a v pravé poledne si poslechli zdejší 
unikátní orloj. 
Celá návštěva se nesla ve  velmi přátel-
ském duchu a  my se už teď těšíme, jaký 
zajímavý program pro nás naši přátelé na-
chystají v příštím roce, kdy se pro změnu 
vypravíme my do Krompach.
Děkujeme městu Rýmařovu za  finanční 
podporu tohoto dlouhodobě úspěšného 
projektu.

Text a foto: Ivana Hofírková 
Gymnázium a SOŠ Rýmařov

Lampionový průvod k 17. listopadu
V neděli 17. listopadu přesně v 17:11 
vyrazil od Gymnázia a SOŠ Rýmařov 
lampionový průvod na počest 
Mezinárodního dne studentstva 
a 35. výročí sametové revoluce. 

I přes nevlídné počasí, deštivo a mlhavo, se 
sešel početný dav studentů, rodičů, učite-
lů z gymnázia a dalších účastníků. Ozářen 
lampiony, lucernami a  světýlky se průvod 
vydal směrem od  gymnázia ulicí 1. máje 
a  přes Pivovarskou nahoru na  náměstí 
Míru. U  radnice si všichni společně zazpí-
vali písně spjaté se sametovou revolucí. Za-
zněly tři nejznámější: Náměšť od Jaroslava 
Hutky, Jednou budem dál od Spirituál kvin-
tetu a Modlitba pro Martu. Pěvecké vystou-
pení obstaral výborný Jan Růžička svým 
zvučným hlasem a kytarou. Poté se průvod 
rozešel, někteří zamířili na punč a občerst-
vení ke stánku Diakonie, ostatní domů s po-
citem pěkné vzpomínkové akce.

Text a foto: VK
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Uspávání broučků v Janovicích
O mateřské škole v zámeckém parku 
v Janovicích mnozí říkají, že je to 
„lesní školka“. Uspávání broučků 
s lampionovým průvodem v zámecké 
zahradě toho bylo důkazem. 

V úterý 5. listopadu se v zámeckém par-
ku v  Janovicích sešlo více jak 100 dětí 
s  rodiči, aby si u  mateřské školy zkusi-
ly „uspat“ broučky na  zimu. Počasí akci 
přálo, lampiony i  různá světýlka zářily 
do dálky a děti si před průvodem pohrá-
ly na hřišti, které patří k janovické mateř-
ské škole. Ochotné maminky nachystaly 
drobné občerstvení a teplý čaj. 
V 17 hodin akci slavnostně zahájili Trubači 
Rabštejn z Lesní správy Janovice, kteří na-
vodili tu správnou atmosféru. Po úvodním 
slovu pana učitele Andrše se děti moh-
ly rozběhnout plnit různé úkoly na  deseti 
stanovištích v parku. Úkoly byly vymyšleny 
tak, aby si procvičovaly vědomosti z lesní 

pedagogiky, jemnou a  hrubou motoriku, 
pohybovou koordinaci a  jiné dovednosti. 
U každého stanoviště bylo připraveno dal-
ší malé občerstvení, o  které se postaraly 
učitelky z Mateřské školy Rýmařov. 
Na  konci trasy, když měly děti splněno  
10 úkolů a  posbíráno 10 razítek, dosta-
ly kromě broučků, které mohly uspat (za-
hrabat do  země nebo do  listí) na  zimu 
kdekoliv v zámeckém parku, také odmě-
nu ve  formě píšťalky, papírového bloku 
a skicáku k vlastnímu tvoření.
Celá akce byla povedená, plná zajíma-
vých poznatků pro děti i dospělé, zážitků 
a  odměn. Velké poděkování patří firmě 
Lesy ČR, Trubačům Rabštejn (Pavel Cita, 
Jiří Horský a Pavel Gajdoš), Zdence Ha-
velkové za výzdobu, Lukáši Valovi za les-
ní pedagogiku, maminkám, které napekly 
a  obstaraly občerstvení, a  v  neposled-
ní řadě všem učitelkám z  MŠ Rýmařov 
za přípravu celé akce.

Mateřská škola v  Janovicích má nyní 
na  starost 22 dětí od  tří let věku. Učí 
zde dva pedagogové a asistentka peda-
goga. Svým přístupem se snaží z  dětí 
vychovávat samostatné, soběstačné 
a  zdravě sebevědomé osobnosti s  chu-
tí tvořit a poznávat. Výuka je zaměřena 
především na získávání praktických do-
vedností, většinu času děti tráví v okol-
ních lukách a  polích a  na  hřišti před 
mateřskou školou. V  období adventu 
již několikátý rok navštěvují a  těší svý-
mi dílky z keramiky či papíru a obrázky 
klienty sociální služby Nemocnice AGEL 
Podhorská. Toto setkání dvou generací 
dětem umožní vidět svět i  očima star-
ších lidí a  seniorům přináší radostné 
a  dojemné okamžiky. Letos je vánoční 
besídka v  nemocnici naplánována na   
3. prosince.

Text a foto: VK

Česko-polský víkend plný her a tance
Ve dnech 8.–10. listopadu 2024  
proběhl ve Středisku volného času 
Rýmařov Pohybový víkend, který je 
jednou z aktivit projektu Sport  
a zdraví / Sport i zdrowie,  
reg. č. P.010.04.0017. Ten je 
spolufinancován z Fondu malých 
projektů Euroregionu Praděd.

Pohybového víkendu se zúčastnilo cel-
kem 41 českých a polských dětí a peda-
gogů. Celý víkend byl nabitý pohybový-
mi aktivitami, hrami, tancem a společnou 
zábavou.

V  pátek po  příjezdu polských účastníků 
a  přivítání jsme se rozpohybovali roz-
cvičkou v  doprovodu rytmické hudby. 
Následovaly sportovní hry s využitím po-
můcek, jako jsou obruče, švihadla, míče 
a  balanční podložky. Na  závěr večera si 
děti vyzkoušely skákání na trampolínách 
a kruhový trénink a ve skupinkách si na-
cvičily krátkou společnou choreografii. 
Na sobotní dopoledne si pro nás nachys-
taly tříhodinový workshop skákání přes 
švihadla Alena Krátká a Štěpánka Sadíl-
ková z  JumpRope pod vedením Anežky 
Bočkové. Odpoledne na nás čekala výuka 

street dance, trampolíny, jóga a společné 
hry. Den jsme zakončili večerní světel-
nou diskotékou, kdy jsme si zatancovali 
na české i polské hity. Nedělní dopoledne 
jsme strávili v  Olomouci v  JumpAcade-
my, kde se děti pod vedením lektora nau-
čily nové triky na trampolíně. Po návratu 
jsme se rozloučili společnou hrou.
I  přes jazykovou bariéru bylo vidět, že 
pomocí pohybových her a aktivit děti po-
malu ztratily ostych ze vzájemné komu-
nikace. Musely přijít na to, jak vzájemně 
spolupracovat při řešení úkolů. Rozvinu-
lo to jejich fantazii, improvizaci a  týmo-
vého ducha. Těšíme se na další projekty 
a  na  společný víkend v  Polsku, který se 
uskuteční v květnu příštího roku.

Lucie Laštůvková 
Středisko volného času Rýmařov
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Adventní období v Seniorklubu
V listopadu máme 
naplánován výlet 
do šumperského 
divadla 
na představení 

melancholické komedie Milana Kundery 
Jakub a jeho pán na motivy románu Denise 
Diderota Jakub Fatalista. Další plánovaný 
zájezd se uskuteční hned ve středu  
4. prosince, kdy se vypravíme do polské 
Vratislavi. Těšíme se, že si společně 
vychutnáme příjemnou adventní atmosféru 
a naladíme se na nadcházející svátky.

Posledním filmem, který nám letos Středis-
ko volného času připravilo v rámci našeho 
filmového klubu, je česká komedie Výjimeč-
ný stav s  Ondřejem Vetchým v  hlavní roli. 
Nenechte si to ujít! Prosíme však, abyste do 
kina chodili včas (prodej vstupenek probíhá 
od 9:40 do 9:45) a nerušili svým pozdním 
příchodem ostatní návštěvníky. 
Milovníky taiči musíme zklamat, proto-
že náš oblíbený lektor Stanislav Hendrych 
onemocněl a  až do  odvolání se lekce tai-
či ruší. Můžete si však přijít vyzkoušet pro-
tahovací a  dechová cvičení pod vedením 
Lýdie Švédíkové nebo lekce jógy, které pro 

vás pořádá Ludmila Glacnerová ve  svém 
studiu na Husově ulici. S velkou oblibou se 
setkal také taneční pohyb s  reprodukova-
nou hudbou, který nás učí zkušená lektorka 
Lucie Laštůvková.

Těším se na  setkání na  některé z  našich 
akcí!

Jana Egidová 
Seniorklub SVČ Rýmařov

Halloween v ZŠ a MŠ Horní Město přilákal veřejnost
Dne 31. října se na základní škole 
v Horním Městě uskutečnila tradiční 
halloweenská akce přístupná nejen 
žákům školy, ale i široké veřejnosti. 
Pestrý program přilákal mnoho 
návštěvníků, kteří si užili strašidelnou 
atmosféru.

Bylo připraveno několik tematických sta-
novišť. Prvním z  nich bylo „Strašidelné 
tvoření“, kde si děti vyráběly netopýry 
a  kreslily halloweenské symboly. Stano-
viště „Záhada“ zaujalo děti přípravou 
strašidelných lektvarů z ingrediencí ukry-
tých na  neobvyklých místech. Nechyběl 

ani strašidelný fotokoutek, kde 
se mohli návštěvníci v  průběhu 
akce vyfotit.
Po  celou dobu bylo možné za-
koupit si drobné občerstvení.
Rodiče s dětmi si už doma vyře-
zali dýně, které přinesli s sebou. 
Následně se hlasovalo o nejkrea- 
tivněji vyřezanou dýni. Vítězo-
vé obdrželi poukázky do  Prima 
pizzerie v  Rýmařově, která akci 
sponzorsky podpořila. 
Vyvrcholením večera byla stez-
ka odvahy. Pro mladší děti byla 
připravena na  zahradě školy, 
zatímco starší děti se vydaly 
na delší trasu po Horním Městě. 
Obě stezky nabízely nečekané 
nástrahy a  setkání se strašidly. 
Na  konci museli účastníci po-
depsat pergamen, za což získali 

sladkou odměnu, na kterou finančně při-
spěla obec Horní Město.
Děkujeme všem dobrovolníkům z  řad 
veřejnosti, kteří pomohli s  organizací 
a strašením na stezce. Bez jejich podpo-
ry by akce nebyla tak úspěšná.
Zároveň bychom vás rádi pozvali na nad-
cházející Čertovské odpoledne, které se 
bude konat 4. prosince v Kulturním domě 
v Horním Městě. Můžete se těšit na sou-
těže, tanečky a nadílku od Mikuláše. Tě-
šíme se na vaši účast!

Text a foto: Veronika Fofová 
ZŠ a MŠ Horní Město

2. prosince 9:30 SVČ – Julia Sedláka Posezení u kávy a čaje v gastrodílně
4. prosince 6:30 autobusové nádraží Adventní zájezd do polské Vratislavi

9:00–11:00 SVČ – Okružní Posilovna pro každého
9:30 SVČ – Okružní Stolní tenis

10:00 SVČ – Okružní Protahovací a dechová cvičení pro 
seniory – Lýdie Švédíková

6. prosince 10:00 SVČ – Okružní Filmový klub – český film Výjimečný 
stav s Ondřejem Vetchým

9. prosince 9:30 SVČ – Julia Sedláka Kurz studené kuchyně v gastrodílně
13:00 SVČ – Julia Sedláka Kurz studené kuchyně v gastrodílně

10. prosince 9:30 SVČ – Okružní Počítače pro pokročilé – Jakub Vala 

9:30 Studio jógy  
Husova ul.

Jóga pro seniory – Ludmila 
Glacnerová

11. prosince 9:00–11:00 SVČ – Okružní Posilovna pro každého 
9:30 SVČ – Okružní Stolní tenis 

9:30 SVČ – Okružní Počítače pro začátečníky – Jakub 
Vala

10:00 SVČ – Okružní Tancem k pohodě – Lucie Laštůvková
18. prosince 9:30 SVČ – Okružní Stolní tenis

9:00–11:00 SVČ – Okružní Posilovna pro každého
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Václav Repáň z Břidličné vyhrál anketu Dítě Česka 2024
Anketu Dítě Česka organizuje česká 
pobočka UNICEF. Projekt si klade za cíl 
dát prostor a hlas dětem a mladým lidem, 
kteří pomáhají tam, kde je to potřeba, 
a mají schopnost pozitivně vést druhé.

„V anketě Dítě Česka by nemělo jít o jednorá-
zové velké činy, ale spíše o dlouhodobou ak-
tivitu dětí a konkrétní výsledky. Chtěli jsme, 
aby se o šikovných dětech vědělo, aby byly 
za svoje aktivity veřejně oceněny, abychom 
tím inspirovali i ostatní. Dítě Česka chce říct, 
že má smysl na sobě dlouhodobě pracovat 
a něco dělat pro druhé,“ řekla výkonná ředi-
telka UNICEF ČR Pavla Gomba.
Z přijatých přihlášek vybere porota vhodné 
uchazeče do prvního kola. To probíhá for-
mou online rozhovoru, ve kterém účastník 
představí sebe a své aktivity. Následně do-
jde k výběru deseti finalistů ve dvou kate-
goriích, kteří se pak přes platformu Zoom 
sejdou s  odbornou porotou. V  té zasedá 
předsedkyně AV ČR Eva Zažímalová, rek-
torka Univerzity Karlovy Milena Králíčková, 
školský ombudsman Ladislav Hrzala nebo 
influencer Karel (Kovy) Kovář či hokejová 
legenda a vyslanec UNICEF ČR Patrik Eliáš.  
Porotci hodnotí činnost nominovaných dětí 
v  rámci vybraných aktivit. Posoudí také 

schopnost jít příkladem a motivovat ostat-
ní nebo případný potenciál do  budoucna, 
například ve  výzkumu. Následně vyberou 
absolutního vítěze. 
Slavnostní vyhlášení proběhlo v  sobotu  
9. listopadu 2024 ve  Vlasteneckém sále 
Karlovy univerzity v  Praze. Pro nás, členy 
přírodovědného kroužku Asociace středo-
školských klubů České republiky, z. s., ale 
hlavně pro Václava Repáně a  jeho rodinu 
šlo o neuvěřitelný okamžik: Václav zvítězil 
v anketě Dítě Česka 2024.
Dlouhodobá týmová práce na  projektu, 
který může ovlivnit okolní prostředí, má 
smysl. Václav pracuje na  projektu Zne-
čištění vod společně s  Janem Loukotou 
a  Martinem Volkem. Chlapci chtějí svůj 
projekt rozšířit a zapojit do něj další mladé 

lidi. Je potřeba vysvětlit mladším žákům, 
že bez práce a získávání zkušeností to ne-
jde. Jistě pomůže i toto výjimečné Václa-
vovo ocenění.
Po  jeho předání čekal Václava a  jeho ko-
legyni, která zvítězila v kategorii ZŠ, přejezd 
na Kavčí hory, kde byli hosty pořadu Zprá-
vičky v  ČT Déčko. S  médii už má Václav 
zkušenosti, zvládl tedy vysílání na  Déčku 
s přehledem. Čeká ho ještě den s preziden-
tem ČR a spousta dalších aktivit ve spolu-
práci s UNICEF i Karlovou univerzitou.
Moc gratulujeme a přejeme mu, ať ho jeho 
nadšení pro vědu neopouští. 

Květa Děrdová 
vedoucí přírodovědného kroužku ZŠ Břidličná 

Foto: archiv kroužku

Prověřovací cvičení hasičů v Horním Městě
Důl v Horním Městě je vyhledávaným 
turistickým cílem, a právě zde došlo při 
prohlídce k pádu muže ze žebříku. Muž 
utrpěl nejen pohmožděniny, ale také 
zlomeninu stehenní kosti.

Uvedený námět byl předmětem prověřo-
vacího cvičení jednotek požární ochrany 
(JPO) s názvem „Záchrana a transport zra-
něné osoby z  podzemního důlního díla“. 
Místem pro toto cvičení se 8. listopadu 
stal stříbrný důl, do  jehož prostor mohli 
návštěvníci vstoupit poprvé v  roce 2020. 
Žebříky, po  kterých se mohou dostat až 
do  hloubky téměř padesáti metrů, spolu 
s ostatním přinášejí nezapomenutelný zá-
žitek. Cvičení se zúčastnily profesionál-
ní jednotky hasičů z Rýmařova a Bruntálu, 
společně s nimi také dobrovolná jednotka 
obce Horní Město.
Při prohlídce dolu došlo k  pádu jednoho 
z návštěvníků, který si zlomil stehenní kost 
a  způsobil mnohočetné pohmožděniny. 
Vzhledem k hloubce, ve které k pádu muže 
došlo, a také k povaze jeho zranění nebylo 
v silách průvodce a ostatních členů skupi-
ny dostat zraněného zpět na  povrch. Prů-

vodce proto zanechal zraněného společně 
s  jedním členem návštěvní skupiny v mís-
tě pádu, s  ostatními členy pak vyšel zpět 
na povrch a zavolal na tísňovou linku.
Operační středisko hasičů po  obdržení in-
formace o  této události vyslalo na  místo 
JPO. Velitel zásahu okamžitě po  příjezdu 
vytěžil od průvodce veškeré dostupné infor-
mace a vyslal do důlních prostor za dopro-
vodu průvodce čtyři hasiče. Ti byli vybaveni 
nejen prostředky pro poskytnutí první po-
moci, ale také osvětlením a multiplynovým 
detekčním přístrojem. Průvodce byl záro-
veň poučen, aby se ihned po nalezení zraně-
né osoby vrátil zpět na povrch. Zatímco se 
hasiči v dole starali o zajištění první pomo-

ci zraněnému, do akce se připravovali hasi-
či-lezci, ti následně také sestoupali ke zra-
něnému muži. Vzhledem k povaze zranění, 
velkému převýšení a také počtu žebříků mu-
seli hasiči pečlivě stanovit postup trans-
portu. Lezci chystali pomocí lezeckých 
a speleologických technik evakuační cestu, 
ostatní hasiči připravovali zraněného muže 
na samotný přesun. Ten proběhl za pomoci 
evakuačních nosítek SKED, která umožňují 
provádět transport pacienta jak ve vertikál-
ní, tak v horizontální poloze.
Cílem cvičení bylo prověřit taktiku, nasaze-
ní lezecké skupiny a  znalosti velitele jed-
notky v  souvislosti se zvládáním zásahu 
tohoto typu. Kontrolovala se také komuni-
kace mezi příslušníky a  velitelem s  využi-
tím radiostanic, a  to i s možností nasaze-
ní nezávislého digitálního opakovače IDR. 
Prověřena byla též znalost poskytnutí první 
pomoci a komunikace se zraněným a v ne-
poslední řadě transport zraněné osoby 
z podzemních prostor.

Kamila Langerová 
tisková mluvčí HZS MSK 

Foto: archiv HZS MSK
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V Kongresovém centru České národní  
banky byly uděleny medaile HZS ČR
Dne 25. října proběhlo v Kongresovém 
centru České národní banky  
slavnostní předávání medailí 
Hasičskému záchrannému sboru  
České republiky.

Během slavnostního aktu byly předány me-
daile Za statečnost, Za zásluhy o bezpeč-
nost, Čestné medaile, Plakety generální-
ho ředitele HZS ČR a  medaile Za  věrnost  
I. stupně.
Tato ocenění se udělují u příležitosti výro-
čí vzniku samostatného československé-
ho státu. Uděleno bylo během slavnostního 
ceremoniálu celkem 91 medailí. 

Za věrnost I. stupně byl oceněn také nprap. 
Ivo Macháček, velitel družstva hasičské 
stanice v Rýmařově. Ivo Macháček je pro-
fesionálním hasičem od  roku 1991 a celá 
jeho profesní kariéra je zaměřena na výkon 
služby v jednotce požární ochrany. Od roku 
1992 dosud vykonává funkci velitele druž-
stva, aktuálně na  směně A  pobočné ha-
sičské stanice Rýmařov, územního odbo-
ru Bruntál Hasičského záchranného sboru 
Moravskoslezského kraje. Dlouhodobě byl 
také členem lezeckého družstva.
Při výkonu služby je velmi zodpovědný, a to 
jak v operačním, tak v organizačním řízení. 
Služební povinnosti plní samostatně, inicia-

tivně a ve velmi dobré kvalitě. Je spolehlivý, 
svědomitý a proaktivní. V rámci pracovního 
kolektivu uplatňuje své znalosti a  doved-
nosti získané dlouholetou praxí, které ná-
sledně předává kolegům. Ve volném čase 
se zajímá především o  elektrotechniku 
a komunikační prostředky.

 Jakub Kozák 
tiskový mluvčí HZS MSK 

Foto: archiv HZS MSK

Blahopřejeme 
jubilantům, kteří oslavili 80 let a více
Rozálie Wnenková – Rýmařov	 80 let
Miluška Vlčková – Rýmařov	 80 let
Anastazie Měřínská – Rýmařov	 80 let
Helena Martínková – Rýmařov	 80 let
Miroslav Šmirk – Rýmařov	 80 let
Marta Grulichová – Rýmařov	 80 let
Jana Beyerová – Rýmařov	 81 let
Ludmila Hlavicová – Rýmařov	 81 let
Miroslava Krejčí – Rýmařov	 81 let
Ladislava Stopková – Rýmařov	 81 let
Irena Kotrlová – Rýmařov	 82 let

Marie Švejdíková – Rýmařov	 82 let
Daniela Ertlová – Rýmařov	 82 let
Ladislav Bartoš – Rýmařov	 83 let
Zdeňka Mariánková – Rýmařov	 83 let
Vlasta Vavroušková – Rýmařov	 84 let
Božena Lupačová – Rýmařov	 84 let
Jarmila Reichlová – Rýmařov	 84 let
Rudolf Fojtů – Rýmařov	 84 let
Olga Schreiberová – Rýmařov	 84 let
Zdeňka Nováková – Rýmařov	 85 let
Milan Syřínek – Rýmařov	 86 let

Hedviga Urbánková – Rýmařov	 86 let
Anna Bálková – Rýmařov	 86 let
Danuše Hrubanová – Rýmařov	 86 let
Anna Feketíková – Rýmařov	 86 let
Vlasta Chrástková – Rýmařov	 88 let
Božena Habrová – Rýmařov	 90 let
Jaroslav Bartoš – Rýmařov	 92 let
Miloslava Šilhánková – Rýmařov	 93 let
Naděžda Němečková – Rýmařov	 95 let

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov  
(19. 10. 2024 až 21. 11. 2024)

Rozloučili jsme se
Lubomír Tlach – Rýmařov	 1951
Jiří Seitl – Stará Ves	 1949
Jaromír Krajčovič – Křížov	 1958
Libuše Františáková – Rýmařov	 1950
Vojtěch Pospíšil – Rýmařov	 1935

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov  
(19. 10. 2024 až 21. 11. 2024)

Kdo Tě znal, v dobrém vzpomene, 
kdo Tě miloval, nezapomene.

Dne 20. 11. 2024 jsme vzpomněli  
5. smutné výročí,  

kdy nás navždy opustil 
náš milovaný bratr, 

pan Zdeněk Slezák. 
S láskou vzpomíná  
sestra s rodinou.

Poděkování
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za květinové dary a projeve-
nou soustrast při rozloučení s panem Miloslavem Ficem. Dále bychom chtěli 
poděkovat panu Františku Filipovi z Pohřební služby a paní Bohdaně Pyszko-
vé za důstojný smuteční projev.

Družka Anna Čalová s rodinou

Děkujeme kolektivu sestřiček z Diakonie Rýmařov za obětavou péči o našeho 
syna Zbyňka Zeleného a zároveň chceme poděkovat za ochotu a vstřícnost 
celému kolektivu R–Dopravy sanitky Rýmařov.

Alena a Michal Zelení

Chtěly bychom poděkovat paní Kamile Kinclo-
vé a  panu Františku Filipovi z  Pohřební služby 
za vstřícnost a empatii při zajišťování všech zá-
ležitostí spojených s  poslední cestou naší mi-
lované maminky Haliny Sigmundové. Velké díky 
patří také paní Bohdaně Pyszkové za kultivova-
ný a  citlivý přednes smuteční řeči. Děkujeme 
všem, kdo ji znali a milovali, za projevenou sou-
strast a květinové dary.

Dcery Vanda a Klára s rodinami
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Kam ve volném čase
10. 9. – 31. 12.
Výstava Bronislavy Šnajdrové: Z domu
Městská knihovna Rýmařov, Galerie Čítárna
Zveme na výstavu v čítárně rýmařovské knihovny. 
Malby na lepence inspirované květinami z vlastní 
zahrady představuje olomoucká malířka Bronislava Šnajdrová. 

19. 11. – 31. 5. 
Výstava fotografi í Lenky Romaňákové
radnice, náměstí Míru 1
Rýmařovská fotografka Lenka Romaňáková vystavuje své 
fotografi e jesenické přírody v prostorách radnice.

25. 11. – 20. 12. 
Strom splněných přání
Informační centrum Rýmařov
Informační centrum při Městském 
muzeu Rýmařov pořádá Strom 
splněných přání pro zařízení pro 
děti vyžadující okamžitou pomoc. 
Přijďte si vybrat vánoční přáníčko 
dětí z Pampelišky v Janovicích 
a splňte jejich přání. 
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

29. 11. 16:30–19:00
Tradiční vánoční jarmark
ZŠ Jelínkova, Rýmařov
Přijďte si nakoupit vánoční 
ozdoby vyrobené žáky 
rýmařovské základní školy. 
Chybět nebude ani drobné 
občerstvení a punč. 

29. 11. 17:00
Rozsvícení vánočního stromečku a betlému
obecní park Malá Morávka
Zazní vánoční koledy, děti dostanou andělskou nadílku. 
Občerstvení zajištěno. Přijďte se podívat na slavnostní rozsvícení 
stromu i se svými dětmi.

30. 11. 16:00
Vernisáž výstavy Marie Kodovská – Jan 
Koloczek: Kouzelníci přírody
Městské muzeum Rýmařov, Galerie Octopus
Městské muzeum Rýmařov, Galerie Octopus, 
Galerie Marie Kodovské a Muzeum Wsi 
Opolskiej w Opolu vás zvou na vernisáž 
výstavy rýmařovské básnířky a malířky Marie 
Kodovské a opolského sochaře a malíře Jana 
Koloczka. Výstavu zahájí Bogdan Jasiński 
a Michal Vyhlídal. Zahrají Joel Bros z Korytné 
a lidová hudba Muzikaša z Nivnice. Více 
informací na www.muzeumrymarov.cz

30. 11. 16:00
Rozsvícení vánočního stromku s mikulášskou nadílkou
náměstí Břidličná
Vystoupení dětí z MŠ, ZUŠ i pěveckého sboru Bernardini, stánky, 
občerstvení, punč a od 17:00 rozsvícení vánočního stromku. 

30. 11. 18:00 
Rozsvícení vánočního 
stromku
Obecní úřad Václavov 
u Bruntálu
Přijďte se podívat 
na rozsvícení vánočního 
stromku, zazpívat koledy 
a pochutnat si na drobném občerstvení.

30. 11. 18:30  
Tradiční rozsvícení vánočního stromku
Křížov
Užijte si zpívání koled a rozsvícení stromku, občerstvení 
i s vánočním punčem zajištěno.

1. 12. – 23. 2. 2025
Výstava: Marie Kodovská – Jan 
Koloczek: Kouzelníci přírody
Městské muzeum Rýmařov, Galerie 
Octopus
Městské muzeum Rýmařov, Galerie 
Octopus, Galerie Marie Kodovské 
a Muzeum Wsi Opolskiej w Opolu 
vás zvou na výstavu obrazů a kreseb 
rýmařovské básnířky a malířky Marie 
Kodovské a opolského sochaře a malíře 
Jana Koloczka. Více informací 
na www.muzeumrymarov.cz

1. 12. 10:00–17:30  
První adventní neděle
náměstí Míru Rýmařov
Přijďte si s námi slavnostně 
zapálit první svíčku 
na adventním věnci 
a rozsvítit vánoční strom. 
Vánoční jarmark, tvořivé 
dílny v budově radnice, 
Ježíškova pošta, vystoupení hudební 
skupiny Variace a pěveckého sboru Bernardini

1. 12. 16:00
Rozsvícení vánočního stromku
Skály, u Špice 
Rozsvícení stromku, balíčky s překvapením pro děti, 
zpívání koled, čaj a svařené víno zajištěno

1. 12. 17:00  
Rozsvícení vánočního 
stromku
Obecní úřad Horní Město 
Rozsvícení stromku, 
balíčky s překvapením pro 
děti, zpívání koled, betlém 
v životní velikosti, vystoupení 
žáků ZUŠ Rýmařov, čaj 
a svařené víno zajištěno
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1. 12. 18:30
Tradiční rozsvícení vánočního stromku
Jiříkov
Zpívání koled, rozsvícení stromku a vyhlášení vítěze fotografi cké 
soutěže o nejkrásnější vánoční ozdobu, občerstvení zajištěno

2. 12. 17:00
Z Čech až na konec světa 
na kole 
Městská knihovna Rýmařov
Cestopisná projekce 
Miroslava Paucha o putování 
na kole jedenácti evropskými 
zeměmi po stopách výpravy Lva z Rožmitálu z 15. století

2.–31. 12. 
Andělé z Handkeho obrazu
ZUŠ Rýmařov
Výstava prací žáků ZUŠ Rýmařov

6. 12. 9:30
Adventní Bookstart
Městská knihovna Rýmařov
Předčítání, tvoření, pohybové aktivity pro děti 
do 3 let, tipy na knížky pro děti i rodiče 

7.–8. 12. 11:00–17:00
Advent na zámku 
v Janovicích
Zámek Janovice
Přijďte si prohlédnout 
výstavu českých betlémů 
a Velkého janovického 
betlému, adventních věnců a vánočních svícnů. Občerstvení 
zajištěno. 7. 12. v 16:30 koncert pěveckého sboru Variace

7.–31. 12. 
Betlém od rýmařovských autorů
Městské muzeum Rýmařov, 
foyer muzea
Městské muzeum Rýmařov 
zve na výstavu betlému 
od rýmařovských autorů, 
instalovaného ve foyer muzea 
od 7. do 31. prosince 2024. Figurky z nejrůznějších materiálů 
vytvořili v letech 2017 a 2018 Kateřina a Miroslav Dolákovi, Martin 
Gašperák, Roman Karel, Petra Klimentová, Martina Kohoutková, 
Šárka Lupečková, Zdenka Nesetová, Jáchym a Roman Panáčkovi, 
Kamila a Miloš Pánkovi, Adam Rybka, Veronika Slámová 
a Kateřina Utěšená. Více informací na www.muzeumrymarov.cz

7. 12. 17:00
Mikulášská nadílka 
kinosál Václavov u Bruntálu
Na děti čeká bohatá mikulášská nadílka a dětská diskotéka. 
Občerstvení zajištěno

7. 12. 16:00
Mikulášská nadílka 
Kulturní dům Jiříkov
Pro děti z Jiříkova a okolí je za básničku připraven mikulášský 
balíček. Občerstvení zajištěno

7. 12. 20:00
Cestovatelská přednáška o střední Asii
chata Na Mlýně Horní Město
Přednáška o cestě do dalekého Dušanbe, 11 států 
a 10 000 kilometrů projetých na motorce

8. 12. 16:00–17:30  
Druhá adventní neděle
náměstí Míru Rýmařov
Po slavnostním zapálení 
druhé adventní svíčky 
a vystoupení žáků ZUŠ 
Rýmařov bude následovat 
představení klauna Nešiky 
a od 17:00 mikulášská nadílka Diakonie ČCE Rýmařov.

9. 12. 15:00
Rýmařovský gibon
SVČ Rýmařov
Lezecký závod pro začátečníky, mírně 
pokročilé lezce nebo mladé sportovce, 
kteří by si chtěli vyzkoušet lezení 
na umělé stěně. Lezení na obtížnost, 
každý závodník má 3 cesty určené pro 
jeho kategorii. Určeno pro děti do 17 let.

10. 12. 15:00
Adventní Bookstart
Městská knihovna Rýmařov
Předčítání, tvoření, pohybové aktivity pro děti 
od 3 do 6 let, tipy na knížky pro děti i rodiče

11. 12. 10:00–17:00
Den otevřených dveří
Gymnázium a SOŠ Rýmařov
Gymnázium a SOŠ zve na Den otevřených dveří všechny budoucí 
studenty a jejich rodiče. Prohlídka gastrocentra s ochutnávkou, 
prohlídka školních dílen, chemické a biologické laboratoře, 
programování robotů a další

13. 12.  19:00  
Drazí rodiče
Městské divadlo Rýmařov
Komedie o rodině, lásce, 
penězích, chamtivosti, 
sourozeneckých vztazích, 
o rodičích a dětech a temné 
stránce, která dřímá 
v každém z nás. Hrají: David Prachař, Matouš Ruml, Ondřej Rychlý 
a další. Více na www.mdrymarov.cz

14.–15. 12.     11:00–17:00
Advent na zámku 
v Janovicích
Zámek Janovice
Přijďte si prohlédnout 
výstavu českých betlémů 
a Velkého janovického 
betlému, adventních věnců 
a vánočních svícnů. Občerstvení zajištěno. 
14. 12. koncert pěveckého sboru Vox montana, 
15. 12. koncert pěveckého sboru Bernardini.
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15. 12. 16:00–17:00  
Třetí adventní neděle
náměstí Míru Rýmařov
Zapálení třetí svíčky 
na adventním věnci 
a vystoupení žáků ZUŠ 
Rýmařov, v 16:15 koledování 
s pěveckým sborem Vox montana

15. 12. 17:30
Adventní koncert
Václavov u Bruntálu, kostel 
Zavítejte do kostela Neposkvrněného početí Panny Marie na adventní 
koncert pěveckého sboru Bernardini. Vstupné dobrovolné

16. 12. 18:00
Taneční večer pro dříve 
narozené
Hotel Praděd
Přijměte pozvání na oblíbený 
taneční večer pro seniory. Vstup zdarma 

22. 12. 16:00–17:00  
Čtvrtá adventní neděle
náměstí Míru Rýmařov
Zapálení čtvrté svíčky 
na adventním věnci 
a vystoupení žáků 
ZUŠ Rýmařov. Skauti 
z rýmařovského střediska Balů budou rozdávat Betlémské světlo. 
Potěší vás koledování s mateřinkami a v 16:30 vánoční koncert 
Ondřeje Krále a Tomáše Vyšinky.

23. 12.  16:00–19:30
Adventní putování
SVČ Rýmařov
Adventní procházka po Rýmařově 
pro rodiče s dětmi. Děti budou 
plnit různé úkoly formou 
adventního kalendáře. Přijďte 
se vánočně naladit příjemnou 
procházkou. 

24. 12.  9:30–11:30
Štědrý den
náměstí Míru Rýmařov
Vánoční punč rozlévaný 
místostarostkou a starostou 
města, Betlémské světlo ze 
skautského střediska Balů 
Rýmařov u jídelny Podlas 
od 8:30 do 11:30

25. 12.  18:00
Bigbeatové Vánoce
SVČ Rýmařov
Koncert rockové a beatové hudby ve velkém sále 
SVČ Rýmařov

26. 12.  10:00
Štěpánská desítka
Stará Ves, kino
Tradiční běžecký závod

Program Kina Rýmařov
30. 11. 16:00 3 D
7. 12. 16:00 2 D
Odvážná Vaiana 2
Americký animovaný fi lm. Vaiana, 
která neočekávaně obdrží žádost 
o pomoc od svých odvážných 
předků, se společně s Mauim a zcela novou posádkou vydává 
na pouť po mořských dálavách Oceánie, do nebezpečných 
a dávno zapomenutých vod, kde na ni čeká dobrodružství plné 
nástrah, s jakými se dosud nesetkala.

30. 11. 19:00
Radost na dosah
Česká romantická komedie s hvězdným obsazením slibuje nejen 
humorné momenty, ale i hezké životní situace. Hrají: Saša Rašilov, 
Marek Vašut, Richard Genzer, Jakub Kohák, Barbora Seidlová, 
Barbora Šťastná.

3. 12. 19:00
Andy Warhol – americký sen
Slovenský dokumentární fi lm. Příběh o tom, jak se 
Andy Warhol, syn slovenských imigrantů v USA, 
stal ikonou 20. století a zařadil se mezi osobnosti, 
které měly globální přesah a kompletně změnily náhled na umění. 
Fascinující příběh neduživého chlapce žijícího ve slovanském ghettu 
v Pittsburghu, jenž se stal jedním z nejvlivnějších umělců všech dob.

4. 12. 19:00
Dozorkyně
Dánské drama. Dozorkyně 
Eva (Sidse Babett Knudsen) je 
díky svému férovému přístupu 
oblíbená mezi vězni i kolegy. 
V okamžiku, kdy je do věznice 
převezen tajemný trestanec 
číslo 017, však Evin vyhlášený 
cit pro spravedlnost zatemní touha po osobní pomstě. 
Na oddělení se zvýšenou ostrahou rozehrává se svým novým 
svěřencem nebezpečnou hru na kočku a myš, která může 
zničit její pověst i kariéru. 

6. 12. 10:00
Výjimečný stav (seniorská projekce)
Musíš za svou pravdou stát, hlásá ústřední 
melodie české komedie, kterou po sedmileté 
pauze natočil režisér Jan Hřebejk. Snímek 
vypráví o zahraničním reportérovi, který kvůli své žárlivosti 
tajně opustí stanoviště na Blízkém východě, aby následně 
z pražského bytu „vysílal“ nejaktuálnější zpravodajství z místa 
probíhající revoluce. V hlavních rolích se objeví Ondřej Vetchý 
a Tatiana Dyková.



RÝMAŘOVSKÝ HORIZONT | 11/2024

18 

KAM VE VOLNÉM ČASE / KULTURA

Zámek Janovice ještě neusíná
Podzim a nastávající zima jsou 
obdobím, kdy většina památkových 
objektů pozvolna usíná klidným zimním 
spánkem, aby domy nabraly sílu 
na novou sezónu. Janovickému zámku 
to ale prozatím nemůžeme dopřát. Stále 
se v něm pracuje a ještě nějakou dobu 
bude. 

Na  jaře musejí být konečně v  reprezenta-
tivní kondici alespoň některé interiéry. Už 
teď je ale změna viditelná. Dokonce i ko-
lemjdoucí se zastavují a zvědavě prohlíže-
jí alespoň malý kousek nové střechy, pro-
tože ta je vidět zvenku. Že by se blýskalo 
na lepší časy? 
Zámek se letos mohl výrazněji otevřít ná-
vštěvníkům až na  začátku října s  progra-
mem Obrázky z  dějin národa českého. 
Dne 22. října se s  velkým zájmem setka-
la přednáška profesora Jaroslava Čechury 
na téma Čarodějnické procesy v kauze lo-
sinsko-janovické. A  letošní zkrácenou se-
zónu završí Advent na janovickém zámku 
ve dnech 7.–8. a 14.–15. prosince.

Již v  loňském roce zámek nabídl advent-
ní výstavu betlémů. Letos v  tom budeme 
pokračovat a kromě tradičních domácích 
betlémů představíme poprvé také monu-
mentální Velký janovický betlém. Ten vzni-
ká a doufáme, že nadále bude doplňován, 
zejména rukama skupiny talentovaných 
a  nesmírně pracovitých žen z  Dobřečo-
va, Horního Města, Rýmařova a  dalších 
míst, sdružených kolem Zdeňky Havelko-
vé. Věřme, že je neurazí pracovní název 
Dámský spolek betlémářek Rýmařovska. 
Tvorbu doplňuje také ZUŠ Rýmařov 
s učitelkou Martinou Kohoutkovou. Jsme 
přesvědčeni, že efektní dílo s  figurami 
v  životní velikosti umístěné v  zámeckém 
prostředí osloví všechny návštěvníky. Na 
prezentaci betlémů, tedy na prohlídkách, 
budou spolupracovat žáci ZUŠ Rýmařov a 
ZŠ Jelínkova. Program adventních víkendů 
obohatí koncertní vystoupení místních 
hudebních těles Variace, Vox montana 
a Bernardini. 
Kéž nám adventní klid a  pohoda půjde 
k  duhu, navodí krásné Vánoce a  přinese 

mnoho štěstí v roce 2025, který by měl být 
pro janovický zámek skutečně přelomo-
vý. Na 30. května 2025 je totiž naplánová-
no slavnostní otevření nové návštěvnické 
trasy, která představí harrachovské sídlo 
z počátku 20. století. 
Klidný advent, krásné Vánoce a  mnoho 
štěstí v  novém roce přejeme i  všem přá-
telům a příznivcům Státního zámku Jano-
vice.

 Petr Slabý, kastelán SZ Janovice
Foto: redakce

6. 12. 19:00
Čarodějka
Americký fantasy muzikál. 
Člověk, který nezapadá, to 
má v životě obvykle o něco 
těžší než ostatní. A co teprve 
když je jeho „nezapadání“ 
vidět na první pohled. 
Budoucí studentka univerzity 
pro čaroděje Elphaba se 
od ostatních liší tím, že je od hlavy až k patě zelená. Ocitnete 
se ve fantastickém světě, kde budete moci zpívat, zamilovat se 
a létat.

7. 12. 19:00
Pán prstenů: Válka Rohirů
Americký animovaný snímek se odehrává 183 
let před událostmi, o nichž pojednává původní 
trilogie. Vypráví příběh rodu Helma Kladiva, 
legendárního krále Rohanu. 

8. 12. 10:00
Bob a Bobek ve fi lmu: 
Na stopě mrkvojeda
Český animovaný rodinný 
fi lm. V hlavních rolích 
se představí králíci Bob 
a Bobek žijící v maringotce 
po slavném kouzelníkovi v zahrádkářské kolonii, kde se připravuje 
soutěž o nejlepší zeleninu Zlatý kořen. Bob a Bobek se do soutěže 
zapojí, ale jejich zahrádkářské schopnosti nejsou nejlepší 
a konkurence je veliká. 

10. 12. 19:00
Vánoční pásmo Život není 
krásný
Česká komedie. Advent je 
časem usebrání i dobrých 
skutků. S vědomím toho 
sebral režisér Marty Pohl, 
známý také jako kontroverzní rapper Řezník nebo autor Martyho 
frků, trojici hlubokých lidských příběhů a vytvořil z nich vánoční 
pásmo nazvané podle prvního z nich – Život není krásný.

11. 12. 19:00
Vedlejší pokoj
Americké drama. Ingrid 
(Julianne Moore) a Martha 
(Tilda Swinton) jsou blízké 
přítelkyně z mládí, kdy 
spolu pracovaly ve stejném 
časopise. Po letech 
odloučení se znovu setkávají 
v poněkud extrémní, ale podivně milé situaci.

13. 12. 19:00
Lovec Kraven 
Americký akční sci-fi  fi lm natočený na motivy 
komiksu ze studia Marvel. Příběh o tom, jak a proč 
vznikl jeden z nejzajímavějších a nejvýraznějších 
zločinců fi lmového vesmíru.

Zdroj: redakce, pixabay.com, archiv SVČ Rýmařov, 
archiv Městského muzea Rýmařov, archiv MD Rýmařov
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Jan „Hony“ Haubert z punkové skupiny 
Visací zámek má blízko k Janovicím
Visací zámek  (familiérně  Visáči) je  pun-
ková  skupina působící na  české  hudeb-
ní scéně od roku 1982. Kapela hraje stále 
v původní sestavě. Jejími členy jsou od pr-
vopočátku Jan „Hony“ Haubert, Michal 
„Pixies“ Pixa, Vladimír „Savec“ Šťástka, Ivan 
„Hroch“ Rut a Jiří „Sweet P“ Pátek. Zejména 
v počátcích svojí tvorby silně ovlivnili zvuk 
celé jedné generace kapel a  názory celé 
jedné generace posluchačů.  V  současné 
době se kapela vrací k punkovým kořenům 
a snaží se získat přízeň další generace fa-
noušků a  fanynek například videoklipem 
k hitu Známka punku.
Málokdo ví, že se spisovatel, textař a zpě-
vák kapely  Visací zámek Jan Haubert na-
rodil v roce 1960 v Rýmařově. Jeho rodiče 
byli archiváři na  janovickém zámku, kde 
také obývali erární byt. Dětství tedy prožil 
Hony v Janovicích. Poté se rodina přestě-
hovala ke Karlovým Varům, kde vystudoval 
gymnázium. V roce 1980 odešel do Prahy 
na  stavební fakultu a  o  dva roky později 
vznikli Visáči. 
Po domluvě s manažerkou kapely Martinou 
Jablanovskou jsem mohla frontmanovi 
této ikonické české skupiny Janu Hauber-
tovi položit pár otázek.

 Pamatujete si něco z dětství stráveného 
na Rýmařovsku, v drsném kraji Jeseníků?
Ano, pamatuji si docela dost, vždyť jsem 
v  Janovicích žil až do  svých devíti let. 
A  byla to pro mě idylická doba, rád na  ni 
vzpomínám. Lyžování a sáňkování na sva-
hu od hřbitova, ježdění na kole po zámec-
kém parku, později až do  Edrovic, skvělé 
houbařské sezóny, koupaliště v Rýmařově, 
pečené makrely při lesáckých dnech přímo 
pod věží zámku...

 Bydlel jste s rodinou opravdu přímo 
na zámku v Janovicích?
Narodil jsem se v  Rýmařově v  porodnici 
a  bydleli jsme opravdu přímo v  janovic-
kém zámku. Tam tehdy byl státní i okresní 
archiv a moji rodiče pracovali v tom stát-
ním. Měli jsme přidělený erární byt a  ten 
byl veliký, v hale jsem klidně mohl hrát ho-
kej. Propátrával jsem postupně celý zá-
mek a  bylo to vždy dobrodružství, velké 
sály byly plné regálů a snadno šlo zablou-
dit. Vzpomínám, že taneční sál jsem pro-
stě někdy nemohl najít. Na  chodbě před 
bytem mě zase mile strašil velký obraz 
s černou paní. Pro dítě je život na zámku 
nádherný!

 Zámek se nyní rekonstruuje, je to 
velmi zdlouhavý a nákladný proces, 
chtěl byste se sem ještě někdy 
z nostalgie podívat?
Na zámku se stavuji, kdykoli máme cestu 
kolem, ostatní Visáče už to musí trochu 
nudit. Zhruba před pěti lety jsem měl 
možnost prolézt zámek celý, dostal jsem 
se i do našeho bývalého bytu. Černá paní 
už tam nebyla, zato dole v  kočárkárně 
ještě stál sporťák, ve kterém mě maminka 
vozívala… Podle mě je janovický zámek 
krásný a  rozhodně si zaslouží záchranu 
a zvelebení.

 Navštěvoval jste i zdejší základní školu?
Ano, do první třídy jsem chodil přímo v Ja-
novicích. Pak jsem chodil do Staré Vsi, tam 
byly dvojtřídky, protože dětí bylo málo. Spo-
jené vyučování měla vždy druhá a čtvrtá tří-
da. Já jsem se učil snadno, takže jsem měl 
čas poslouchat i výklad pro čtvrťáky, a byl 
jsem tudíž docela vepředu.

 Vaše písně jsou ikonické, máte 
posluchače od velmi mladých lidí až 
po starší ročníky, kterou píseň musíte 
„povinně“ zahrát na každém koncertě?
Těch povinných písní je víc. Určitě Traktor 
a Známka punku, ale chybět nesmí ani Ci-
gára, Stánek nebo Padesát.

 Kterou písničku hrajete nejraději 
a která vám naopak „leze krkem“?
Když nám nějaká písnička začne lézt kr-
kem, tak ji prostě nehrajeme.

 Pokaždé, když vás vidím na koncertě, 
srší z vás úžasná energie a jste velmi 
vtipní, kam na ty hlášky chodíte?
Za těch čtyřicet let se prostě dost vtipů nahro-
madilo. A snažíme se reagovat i na aktuální 
události. Písničky máme už důkladně obehra-
né, takže je dost času na promýšlení řečí mezi 
nimi. A pak, my jsme skromní, ale nejlepší.

 Hrajete raději v klubech, nebo 
na festivalech?
Na podzim a na jaře hrajeme v klubech a je 
to větší masakr, posluchači jsou leckdy jen 
metr před námi. V létě objíždíme festivaly, 
a to je taky paráda, vidí nás tisíce lidí.

 Můžeme se na vás těšit příští rok 
na Hradech?
Ano, Hrady 2025 už máme potvrzené. Ov-
šem pro mě by byla největší událost, kdyby-
chom někdy hráli přímo na nádvoří janovic-
kého zámku.
Děkuji za rozhovor a těším se na váš 
koncert 30. listopadu v Brně.
(Tento rozhovor bych chtěla věnovat svojí 
mamince, která Visáče milovala.)

VK 
Foto: archiv skupiny Visací zámek

Jan „Hony“ Haubert

Skupina Visací zámek 
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Na radnici vystavuje Lenka Romaňáková
Rýmařovská fotografka Lenka 
Romaňáková vystavuje své fotografie 
rýmařovské a jesenické přírody 
v prostorách radnice. Slavnostní vernisáž 
se uskutečnila 19. listopadu a i přes 
nepříznivé počasí na ni zavítalo značné 
množství lidí.

Na úvod zahrála žákyně ZUŠ Rýmařov Ka-
teřina Křenková na klávesy skladbu Sbír-
ka motýlů od  Jana Matáska. Poté pro-
nesla pár slov sama autorka fotek, která 
mimo jiné řekla: „Děkuji mocné moudré 
přírodě, že mi neházela klacky pod nohy, 
nezakopávala jsem o bludné balvany a ne-
padala do  potoků. Umožnila mi vstou-

pit do  jejího chrámu, kam vždy vcházím 
s úctou a pokorou.“ 
Slova se chopila také místostarostka Len-
ka Vavřičková, která označila Lenku Ro-
maňákovou za  „dvorní fotografku města 
Rýmařova“ a  vyzdvihla její schopnost za-
chytit Rýmařov a Jeseníky tak krásné, jak je 
vidí zdejší obyvatelé. 
Na otázku místostarostky, jaké je oblíbené 
místo autorky pro fotografování, dostala 
jasnou odpověď – na  Stráni. Ostatní mís-
ta ale fotografka prozradit nechtěla, mís-
to toho doporučila všem obout si pohorky 
a vyrazit do přírody.
Ve  spolupráci s  Lenkou Romaňákovou 
vydalo město Rýmařov také nástěnný 

kalendář na  rok 2025, který byl na  akci 
představen. Zájemci jej mohou zakoupit 
v  rýmařovském informačním centru za   
120 korun. 
Slavnostní odpoledne ukončila Kateřina 
Křenková krásnou skladbou Snění v paprs-
cích slunce od amerického autora Dennise 
Alexandra. 
Děkujeme všem, kteří na zahájení výstavy 
zavítali. Ostatní mohou fotografie v  pro-
storách radnice zhlédnout až do  konce 
května 2025. Původní termín byl prodlou-
žen.

Text a foto: Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Z Čech až na konec světa na kole
Miroslav Pauch pokládá pohyb za jeden 
z pilířů šťastného života a za ideální 
aktivitu považuje jízdu na kole. Před 
třemi lety se rozhodl splnit si sen 
a podniknout cyklistickou výpravu 
po několika evropských státech 
ve stopách mírového poselstva 
Jiřího z Poděbrad. Tím spojil své dva 
celoživotní koníčky – sport a zájem 
o historii. 

V  letech 1465–1467 uskutečnili vyslan-
ci českého krále Jiřího z  Poděbrad od-
vážnou politickou misi s  cílem vytvořit 
evropské spojenectví proti hrozbě os-
manského vpádu i  jako protiváhu moci 
papeže, jenž hodlal na  České království 
uvalit klatbu. Unikátní plán, který o  pět 
set let předběhl vznik Evropské unie, 
českému králi sice nevyšel, v naší histo-
rii však představuje významný moment, 
a to i díky zachycení v cestovním deníku 
Václava Šaška z Bířkova. Právě jeho ces-

topis proslavil pojem „Z  Čech až na  ko-
nec světa“, jímž se mínil okraj světa teh-
dy známého, zvaný Finisterre či Fisterra 
a ležící na stejnojmenném poloostrově 
na západě Španělska.
Miroslav Pauch podnikl svou cestu  
na konec světa a zpět ve dvou etapách. 
Tam se vydal v  roce 2022, zpátky o  rok 
později. Nesedlal přitom oře jako jeho 
středověcí předchůdci, ale kolo. Po-
dobně jako Poděbradovo královské po-
selstvo své zážitky a  postřehy z  ces-
ty zaznamenával. Dělil se o  ně nejprve 
na  internetu a  později v  knize, kterou 
představí během besedy v  rýmařovské 
knihovně v  úterý 3. prosince od  17 ho-
din. Zveme čtenáře na  setkání s  vitál-
ním cestovatelem a  jeho inspirativním  
vyprávěním.

Zdenka Nesetová 
Městská knihovna Rýmařov 

Foto: archiv M. Paucha

Návštěvníci vernisáže si prohlíží vystavené fotografie Nástěnný kalendář města Rýmařova na rok 2025
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Čtenářská výzva
Ještě měsíc zbývá 
na  splnění Čtenář-
ské výzvy, kterou vy-
hlašuje web Databa-
zeknih.cz. Cílem je 

přečíst během roku dvacet knih podle po-
kynů, které najdete na webu Databazek-
nih.cz, na našem Facebooku a webových 
stránkách knihovnarymarov.cz.

Kniha poprvé vydaná  
v roce 2024 (nová kniha)

Dorota Ambrožová:  
Poslední léto

Po  prázdninách nastupuju na  gympl. 
Dostala jsem se i  na  uměleckou střed-
ní do  cizího města, ale ve  své situa-
ci jsem tam pochopitelně nemohla od-
jet. Když jsem rodičům řekla, že tam 
nenastoupím, byli šťastní a  máma řek-
la, že se jí ulevilo. Ono totiž ukreslit si 
ruce k  smrti na  základní umělecké ško-
le Miloslava Stibora je v  pořádku, žá-
doucí a  roztomilé, ale jen do  určitého  
věku. (…)
Nová škola je pojeb. Všichni jsou tam 
hrozně chytrý, nebo si na to alespoň hra-
jou. I  učitelé. Když člověk řekne něco 
špatně, je za  blbečka. Serou mě tam. 
Ze začátku jsem v  totálním stresu. Nad 
každou otázkou se bleskově zamýšlím 
a  snažím se vydolovat odpověď, co za-
boduje. A  vždycky když se v  těch dvou 
vteřinách, co jsou přípustný mezi otáz-
kou a odpovědí, snažím vyhecovat k ně-
jakýmu intelektuálnímu výkonu, tak se mi 
to v  hlavě úplně blokne a  já mám pus-
to prázdno. Neposkládám ani tu nejubo-
žejší větu. Neposkládám ani sebe, na-
tož myšlenku, takže ve finále odpovídám 
hovna a  sklízím výsměch nebo i  uznání, 
to podle toho. Chvíli to trvá, ale nakonec 
se z  té studené sprchy oklepu. S  postu-
pem času, jak už to celý není tak nový 
a žhavý, první dojmy jsou hotový, lidi za-
škatulkovaný, trošku se to zklidní, zklid-
ním se i  já a  získám potřebnej nadhled. 
A panebože, v  tu chvíli, v  tu chvíli to za-
čne být prostě jenom strašně směšný. 
Je to taková hra. V duchu jí říkám Jsem 
lepší?. Docela dobře chápu, že ji hrajou 
moji spolužáci, ale ti dospělí před tabu-
lí, co se úplně dobrovolně zapojujou taky, 
tak ti mi, prosím pěkně, den co den, zas 
a  znova vyrážejí dech. Nechápu, jakej 
elixír vlastního uspokojení se z nás snaží 
vymáčknout, ale já jsem teda rozhodnutá 
nedat ani kapku.

(AMBROŽOVÁ, Dorota.  Posled-
ní léto. 1. vyd. Praha: Euromedia 
Group, 2024, s. 13–15.)

Při výběru knihy podle zadá-
ní „kniha vydaná poprvé v  roce 
2024“ se mi do rukou dostal de-
but třicetileté rodačky z Olomou-
ce Doroty Ambrožové. Jistě jsme 
všichni přečetli mnoho knih s te-
matikou dospívání a  zrání, téma 
je to atraktivní a  blízké všem, 
všech se týká, ať už jako vzpo-
mínka, nebo je řešíme aktuálně, 
případně nás čeká. 
Hrdinku knihy Poslední léto po-
znáváme v jejích patnácti letech 
a  prožijeme s  ní poměrně bouř-
livé pětileté období do  rané do-
spělosti. Dospívání často bývá 
těžké pro všechny zúčastněné 
a naše hrdinka, jejíž jméno zjis-
tíme až na konci knihy, se probí-
jí životem obtížně. Zažijeme s ní 
zakázanou lásku, potíže s  cho-
váním ve  škole i  doma, pokusy 
o  vysokoškolská studia, cesty 
za sny do zahraničí, ubíjející práci a do-
konce členství v  klubu experimentální-
ho sexu. Je drzá, provokuje, co jde, to 
zkomplikuje a  pochopím čtenáře, kte-
rý k  ní sympatie nenajde. Pokud se ale 
rozhodnete knížku si přečíst, věřím, že 
si jako já tu nesnesitelnou holku oblíbíte 
a budete ji chápat. Vidíme, že její snahy 
a sny narážejí na realitu i často neupřím-
né chování dospělých, přitom nechce nic 
jiného než porozumění a přijetí alespoň 
od svých nejbližších.

Budu ten typ, co prožije stáří s pocitem, že 
dalšího jara už se nedočká. V  osamělém 
bytě se vrací pocit prázdnoty, který se mi 
v posledních prázdninových týdnech sko-
ro podařilo vyplnit. Začátek školy s  se-
bou přináší mírný šok, potom zklamání 
a nakonec rezignaci. Je to úplně jiné než 
na  střední. Rozvrh má nepravidelný ryt-
mus, na přednášky docházím v nejrůzněj-
ší denní i  večerní hodiny. Občas nepřijdu 
vůbec a nikdo si toho nevšimne. Ten nezá-
jem o mou osobu, na který jsem se těšila, 
je děsivě sterilní, odtažitý a  nedává moc 
smysl. S  takovou můžu rovnou studovat 
sama v knihovně. Na střední mě mateřský 
dozor vyučujících dráždil, tady nezvládám 
jejich nezájem. Mám manýry rozmazle-
ného fracka, ale nemohlo by být, prosím, 
něco mezi tím? Něco jako dělej, jak my-
slíš, nic mi do toho není, ale to, co budeš 
dělat, mě zajímá.
(AMBROŽOVÁ, Dorota.  Poslední léto. 
Praha: Euromedia Group, 2024, s. 132–
133.)

Autorka vystudovala rozhlasovou a  tele-
vizní dramaturgii a scenáristiku na JAMU 
a  věnuje se kulturní publicistice. Jako 
dokumentaristka pracuje pro Paměť ná-
roda.

Petra Klimentová 
Městská knihovna Rýmařov

Další tipy na knihy poprvé 
vydané v roce 2024:

Tereza Bartošová: Dceřina kletba

Markéta Lukášková: Odvaha

Petra Klabouchová: Ignis fatuus

Jan Štifter: Krajina roztavených zvonů

Gabriel García Márquez:  
Uvidíme se v srpnu

Iva Hadj Moussa: Těžké duše

Miroslav Hlaučo: Letnice

Jiří Březina: Labuť a lovec

Martin Sodoma: Jehovista

Marieke Lucas Rijneveld:  
Ty moje skvostné zvířátko

Michael Cunningham: Den

Karin Smirnoff: Naše matka
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Janovická likérka rodiny Spitzerů v Galerii Pranýř
V sobotu 31. října proběhla v prostorách 
Galerie Pranýř rýmařovského muzea 
vernisáž výstavy s názvem Janovická 
likérka rodiny Spitzerů – 160 let 
od založení. Výstavu za přítomnosti členů 
rodiny Spitzerů zahájil Filip Vrobel.

Likérku v Janovicích u Rýmařova založil Leo-
pold Spitzer roku 1864. Šlo o malý, ale úspěš-
ný podnik, který se zabýval výrobou destilátů 
ochucených bylinami a  kořením z  Jeseníků 
a  také ovocných šťáv podle originálních re-
ceptur. Za své výrobky získala likérka několik 
ocenění, např. na výstavách v Bruntále v roce 
1901, ve Vídni a v Berlíně v roce 1902 nebo 
státní cenu z roku 1904 a 1909. 
Rodina Spitzerů musela v roce 1938 emig-
rovat a období druhé světové války přečka-
la v  Palestině. Likérku po  emigraci rodiny 
od Německé říše zakoupil Erwin Englisch, 

obchodník s koloniálním zbožím z Fulneku, 
jenž ji přejmenoval na „Altvater-Likörfabrik“ 
a  její prostory jakožto příslušník SS mimo 
jiné využíval jako sklad zimní pomoci pro 
německou armádu. 
Po návratu z emigrace v roce 1946 chtěla ro-
dina Spitzerů v provozu likérky pokračovat. 
Podniku se ujala Helena Spitzerová, ta 
však nedostala dodávku lihu a  výroba se 
neobnovila. Rodina Spitzerů v domě žila až 

do roku 1985. Od roku 1995 v prostorách 
bývalé likérky sídlila výrobna oken a dveří 
a dnes má budova soukromého majitele.
Vystavena byla široká škála předmětů vzta-
hujících se k likérce. Z muzejního depozitáře 
byl mimo jiné vybrán dřevěný sud pro sklado-
vání a  přepravu likérů nebo etikety z  likéro-
vých lahví. Část vystavených exponátů zapůj-
čila ze své soukromé sbírky rodina Spitzerů, 
především fotografie z  rodinných alb a  liké-
rové lahve. Olomoucká pobočka Zemského 
archivu v Opavě k výstavě propůjčila několik 
archivních materiálů ze svých fondů, a to pů-
dorys přízemí likérky, plán destilačního apa-
rátu a  inventář likérky z  roku 1930. Výstava 
byla v  Galerii Pranýř Městského muzea Rý-
mařov k vidění do 24. listopadu 2024.

Filip Vrobel, Městské muzeum Rýmařov 
Foto: Kristýna Schmidová

Jaroslav Čechura: Heinrich Franz Boblig (recenze knihy)

Inkvizitor Heinrich Franz Boblig z Edelstadtu 
je hlavní postavou románu spisovatele 
Václava Kaplického Kladivo na čarodějnice 
(1963) a stejnojmenného filmu, jejž režisér 
Otakar Vávra zčásti natočil na zámku 
ve Velkých Losinách a v okolní krajině 
(1969). Vladimír Šmeral ve filmu bravurně 
ztvárnil Bobliga jako nenávistného fanatika, 
jehož motivem byl majetkový prospěch 
na úkor nespravedlivě odsouzených. Byl 
Heinrich Franz Boblig skutečně takový? 
Do jaké míry šlo o uměleckou licenci? 

Téma čarodějnictví PhDr.  Jaroslava Če-
churu dlouhodobě zajímá. V  knize Kronika 
jednoho šílenství – Čarodějnice na  severní 
Moravě v  17. století (2023) píše o  ženách 
a mužích odsouzených za domnělé spolče-
ní s ďáblem. Po badatelském výzkumu v ar-
chivech Čech, Moravy, Slezska, Rakouska, 
Polska a  Lichtenštejnska napsal publikaci 
Heinrich Franz Boblig – temná postava ča-
rodějnických procesů (2024). V  šestnácti 
kapitolách rozdělených do  pěti částí kni-
hy autor nejprve nahlíží na Bobligův měnící 
se mediální obraz a posléze informuje o 
šlechtickém původu rodáka z Cukmantlu 
(Zlatých Hor), jeho studiu na  univerzitě 
ve  Vídni (dosáhl kandidatury soudobého 
práva, nikoliv doktorátu) i právnické kariéře 
před příchodem do Velkých Losin, Šumper-
ku a Mohelnice. Návazně rozebírá mikrosvět 
velkolosinského a  šumperského panství, 
vzájemné úřední a soukromé vazby přísluš-
níků různých společenských vrstev v rámci 
těchto správních celků i mimo ně.

Autor důkladně analyzuje souvislosti, které 
k procesům vedly, a poskytuje exkurz do reá- 
lií tortury (mučení) a možností jejího použí-
vání při výslechu obviněných. Bobliga jako 
inkvizitora neobhajuje, vědom si složitos-
ti doby, ve které tento muž žil, a tehdejších 
zvyklostí, nám nyní nepochopitelných. Bob-
liga jako člověka posuzuje věcně a dokazu-
je, že na procesech se sice obohatil, avšak 
na základě řádně uzavřených smluv – niko-
liv na  úkor popravených delikventů. Potvr-
zuje Bobligovu neústupnost vůči vrchnos-
ti (hraběnce Anně Sibylle de Galle a  jejímu 
následovníkovi Maxmiliánu Františkovi ze 
Žerotína na  Velkých Losinách, popř. Karlu 
Eusebiovi z Lichtenštejna a jeho synovi Janu 
Adamovi jako vlastníkům panství Ruda, pod 
něž Šumperk formálně spadal), vůči církev-
nímu hodnostáři (olomouckému biskupovi 
Karlu z Lichtenštejna) i úředníkům Apelační-
ho soudu v Praze, pokud nesouhlasili s jeho 
záměry. Ozřejmuje fakt, že dle tehdejších zá-
konů Boblig o své vůli nemohl pravomocně 
rozhodovat – každý rozsudek musel být 
schválen majitelem panství a přezkoumán 
i potvrzen vyšším stupněm soudní instance 
(Apelačním soudem v Praze). Autor oceňuje 
Bobligovy organizační schopnosti, vždyť 
cestoval v  době, kdy to bylo možné pouze 
pěšky, jízdou na koni, popř. vozem taženým 
koňmi, a  proto oprávněně zdůrazňuje jeho 
(již na  počátku procesů poměrně pokroči-
lý a  postupně se zvyšující) věk i  zdravotní 
komplikace, které nebránily inkvizitorově pří-
tomnosti na soudních tribunálech konaných 
ve vzdálených místech. 

Autor obsáhle líčí průběh jednotlivých proce-
sů a  vytříbeně porovnává zjištěné jinakosti 
se zažitým vnímáním, ovlivněným Vávrovým 
filmem, jehož děj především zkresluje roz-
sah časového intervalu Bobligova působení 
ve Velkých Losinách (1678–1692) a v Šum-
perku (1679–1692). Dále vyvrací tradované 
nepravdy – Boblig nevlastnil dům a  krčmu 
v  Olomouci, při výsleších a  mučení šum-
perského děkana Kryštofa Aloise Lautnera 
na  Mírově i  v  Mohelnici byl málokdy příto-
men, a  pokud ano, tak jako člen inkviziční-
ho tribunálu, nikoliv jeho předsedající (ve Vá-
vrově filmu jde o další rozpory s fakty), nebyl 
člověkem s nízkou inteligencí ani psychicky 
narušeným fanatikem či hrabivcem, vždyť 
např. šumperský měšťan Caspar Sattler 
před popravou učinil majetkovou závěť ve 
prospěch svých synů a Marina Schuchin, ji-
nak Franckin z Vernířovic, jejíž krádež hostie 
v kostele v Sobotíně procesy „spustila“, byla 
bylinkářka, nikoliv žebračka.
Publikace také obsahuje černobílou obrazo-
vou přílohu, poznámkový aparát, seznam ar-
chivních fondů a  itinerář Bobligových cest. 
Soupisy dokazují značnou badatelskou eru-
dici a  disciplínu PhDr.  Jaroslava Čechury, 
který touto monografií odpovídá na důležité 
otázky ohledně „výkonného“ inkvizitora a zá-
roveň nepochybuje, že Heinrich Franz Boblig 
z Edelstadtu byl temnou postavou. 
(ČECHURA, Jaroslav. Heinrich Franz Boblig –  
temná postava čarodějnických procesů.  
1. vyd. Praha: Vyšehrad, 2024. 248 s. ISBN: 
978-80-267-3036-1)

Stanislav Vaněk

Filip Vrobel zahajuje výstavu
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Četnická stanice Bedřichov
Osmá četnická stanice v okrese Rýmařov se 
nacházela v Bedřichově. Vznikla ve druhé 
polovině 19. století a až do roku 1938 
vykonávala bezpečnostní službu v obcích 
Bedřichov, Dobřečov a Ferdinandov. 

Výkon bezpečnostní služby v  západní ob-
lasti okresu Rýmařov měla na starost čet-
nická stanice Bedřichov. Do  jejího slu-
žebního obvodu se řadily obce Bedřichov, 
Dobřečov a  Ferdinandov. Stanice byla zří-
zena koncem 19. století a až do svého záni-
ku roku 1938 sídlila v domě č. 7. 
Jména velitelů četnické stanice jsou zná-
ma teprve od dvacátých let 20. století. Prv-
ním z nich, působícím zde do roku 1926, byl 
František Hubal, jenž byl zároveň jediným 
Čechem z  řad známých velitelů stanice. 
Dne 6. září 1926 jej na postu velitele vystří-
dal Jan Hermann, který byl do  Bedřicho-
va přeložen z  Brunzejfu a po téměř sedmi 
letech služby v  Bedřichově byl 7. srpna 
1933 přeložen do trvalé výslužby. Poté byla 
stanice bez velitele až do 1. října 1933, kdy 
do jejího čela nastoupil Adolf Wildner. Ten 
však 21. září 1938 dezertoval a  připojil se 
k jednotkám Zeleného kádru působícím zá-
škodnickou činnost v oblasti Jeseníků.
Z  podřízených četníků na  stanici v  obdo-
bí první republiky sloužil štábní strážmi-
str František Lacina (1931–1938); stráž-
mistři Josef Reichl (?–1929), Jaroslav 
Lička (1929), Jaroslav Hrošek (1929–
1931) a Václav Halaša (1937–1938).
Z  mnoha kriminálních případů, kterými se 
četníci z Bedřichova zaobírali, lze uvést ně-
kolik příkladů. Prvním z  nich bylo vloupá-
ní do  prodejny dělnického konzumu v  Be-
dřichově v  lednu 1933. Tehdy pachatelé 
v noci ze 17. na 18. ledna vnikli do prodej-
ny zadními dveřmi, a to tím způsobem, že 
mezi dveře a zápraží vsunuli železnou tyč, 
čímž uvolnili petlici, a poté vypáčili i dveře 
od  sklepa. S  pomocí paklíče pak otevřeli 
dveře od samotné prodejny. Pachatelé od-
cizili zboží v  celkové hodnotě 17  938 ko-

run, mimo jiné přes 400 kusů dámských 
i pánských oděvů a bot, stovky metrů plát-
na a dalších látek, 10 kg margarínu, 25 kg 
mletého cukru, 10 kg uzenin a  přibližně  
10 litrů alkoholických nápojů. Bohužel 
i přes usilovné pátrání v okresech Rýmařov, 
Šumperk, Šternberk, Zábřeh, Litovel, Olo-
mouc a Moravský Beroun se pachatele čet-
nictvu nepodařilo vypátrat.
V srpnu 1933 četníci vyšetřovali případ po-
hřešované osoby, který skončil sebevraždou. 
Dne 8. srpna 1933 Josef Waldsteiner, 43letý 
ženatý kovářský mistr, narozený v Bedřicho-
vě a žijící na Šumpersku, odešel z domova 
a už se nevrátil. V souvislosti s pohřešova-
ným 26. srpna téhož roku několik mladíků ze 
Staré Vsi nalezlo v obvodu četnické stanice 
Bedřichov osobní věci, které odnesli na čet-
nickou stanici ve  Staré Vsi. Tamní četníci 
za součinnosti četníků z Bedřichova místo 
nálezu prohledali a našli zakrvácené oděvy 
společně s žiletkou a drobnou brašnu s por-
trétovou fotografií a  různými osobními do-
klady na  jméno Josef Waldsteiner. Na sta-
nici byla předvolána Emma Waldsteinerová, 
manželka pohřešovaného, která osobní věci 
svého muže poznala. Uvedla, že se její muž 
nejspíše pokusil o sebevraždu, a to tím způ-
sobem, že si žiletkou přeřezal žíly na rukou 
a krvácení si poté v šoku chtěl zastavit po-
mocí útržků svých oděvů. Uvedla také, že 
se Josef Waldsteiner podobným způso-
bem pokusil o sebevraždu již 5. září minu-
lého roku, avšak s tím rozdílem, že namísto 
rukou si kapesním nožíkem rozpáral břicho 
a pohlavní orgány. Dle jejího tvrzení tedy ne-
bylo vyloučeno, že se podobným způsobem 
pokusil o sebevraždu i tentokrát. Tělo Jose-
fa Waldsteinera bylo nakonec nalezeno 31. 
srpna 1933 v lese poblíž Bedřichova, kde se 
oběsil.

Poslední vybraný případ se udál v  říjnu 
1935, kdy v Dobřečově došlo k vraždě a ná-
slednému pokusu o  sebevraždu. Příčinou 
nešťastné události bylo večerní setkání 
Antona Istela, někdejšího mlynáře z Horní-
ho Města, a sedláka Hermanna Pauswan-
ga, se kterým žila Istelova bývalá žena. 
Rozhovor mezi oběma muži kvůli přítomné 
ženě eskaloval v hádku, jež skončila tím, že 
Anton Istel z bezprostřední blízkosti střelil 
Hermanna Pauswanga revolverem do hla-
vy. Záhy Istel obrátil revolver proti sobě 
a stiskl spoušť, nicméně pokus o sebevraž-
du přežil a postřelil si pouze oko. Na místo 
činu bylo ihned přivoláno četnictvo společ-
ně s  lékařem, jenž konstatoval smrt Her-
manna Pauswanga a Antona Istela převezl 
do rýmařovské nemocnice. 

 Filip Vrobel, Městské muzeum Rýmařov 
Foto: Moravský zemský archiv,  

Státní okresní archiv Bruntál

Zdroje:
Kalendář československého četnictva 
1925. Kroměříž 1925.
Moravský zemský archiv, fond Zemské čet-
nické velitelství Brno.
Römerstädter Bezirks-Zeitung. Römerstadt 
1935, č. 19.
Státní okresní archiv Bruntál, fond Okresní 
četnické velitelství Rýmařov.
Státní okresní archiv Bruntál, fond Okresní 
úřad Rýmařov.

Seznam mužstva stanice v letech 1931–1938, 
Moravský zemský archiv

Týdenní zpráva o službách v listopadu 1931, Státní 
okresní archiv Bruntál

Pátrací oběžník po zlodějích masa v Bedřichově, Státní 
okresní archiv Bruntál
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Skupina Annidia si vytančila medaile na Hvězdě Orientu
V sobotu 5. října se rýmařovské 
orientální tanečnice ze skupiny TS 
Neila Annidia ze SVČ Rýmařov vydaly 
na náchodskou Hvězdu Orientu a domů 
se vracely o několik medailí těžší.

Dětská skupina si se show choreografií 
Together We Are One vytančila nádher-
né 2. místo. Juniorská skupina si ve stej-
ném stylu s  choreografií Jaro odvezla 
krásné 4. místo. V  kategorii duí dětí bra-
ly stříbrnou medaili Adeline Lysáčková a 
Klára Vozničková za Sluneční bouři a Ade-
line Lysáčková s  Nelou Přecechtělovou 
3. místo za  klasickou choreografii. V  ju-
niorech bronzovou medaili obdrželo duo 
Barbory Vozničkové a  Magdalény Liško-
vé za skladbu Červánky, Izabela Knápková 
a Klára Vogelová si ve stejné kategorii vy-
tančily krásné 5. místo s choreografií Tor-
nádo. V sólech do 8 let nás reprezentovala 
Adeline Lysáčková, která obsadila 2. místo 
se svým folklórním Saidi. 3. místo v junio-

rech obdržela Barbora Vozničková za sólo 
I Miss Somebody…, ve stejné kategorii zís-
kala Nela Přecechtělová 4. místo se svým 
sólem Dancing in the Pink Full Moon, Mag- 
daléna Lišková 5. místo s choreografií Be-
fore You Go a Izabela Knápková se sólem 
Memoria skončila na místě šestém. V ka-
tegorii od  15 let nás v  sólech show re-
prezentovaly tři tanečnice. Na  úžasném  
4. místě se umístila Adéla Lašáková se só-
lem Whatever It Takes. Natálie Patrmano-
vá obdržela 6. místo za  choreografii Will 
You Still Love Me…? a Klára Vogelová bra-
la 9. místo za  svou Magic Garden. V  kla-
sických sólech si Adéla Lašáková vytan-
čila osmou příčku a  Natálie Patrmanová 
příčku devátou. 
Moc děkujeme všem tanečnicím za  krás-
nou a  vzornou reprezentaci a  nádherné 
výkony. Děkujeme také Středisku volného 
času za  platbu startovného a  všem rodi-
čům za podporu tanečnic a za pomoc s do-
pravou. 

Anna Cimbotová 
Foto: Kamila Cimbotová 

TS Neila Annidia 

Rýmařovský aerobik má důvod k oslavám – dvě mistryně ČR
Závodní sezónu aerobiku 2024 zakončily 
rýmařovské závodnice úspěšnou 
účastí na dvou mistrovstvích ČR – 
ve Sportovním aerobiku (SA) a Soutěžním 
Aerobic Master Class (SAMC).

MČR SA Brno 19.–20. 10. 2024
Ve sportovním aerobiku za Rýmařov soutě-
ží dvě závodnice: Tereza Človečková a Klára 
Vlčková, které patří do top desítky v ČR. 
Obě zacvičily v  sobotním základním kole 
mistrovství parádní sestavu a postoupily 
do nedělního finále, kde svůj výkon 
zopakovaly. Souboj mezi závodnicemi 
byl jako vždy velice vyrovnaný, o pořadí 
rozhodovaly desetiny a setiny. Tereza 
Človečková obsadila 4. místo a Klára Vlč-
ková se umístila sedmá.

MČR SAMC Kladno 10. 11. 2024 
Na  mistrovství ČR v  Soutěžním Aerobic 
Master Class v  Kladně reprezentovalo 
Rýmařov šest závodnic ve třech věkových 
kategoriích. Soutěž probíhala dvoukolově. 
Všechny naše závodnice předvedly před 
zaplněnou kladenskou halou excelentní vý-
kon a postoupily do finále. 
V kategorii 14–16 let: Nikol Prstková 9.–12. 
místo, Tereza Jahodová 9.–12. místo
V  kategorii 17–25 let: Tereza Človečková  
1. místo, Klára Vlčková 4. místo
V  kategorii 26+: Lydie Mihálová 1. místo, 
Tereza Čelková 4. místo 

Máme tedy dvě mistryně ČR 2024!

Celostátní liga SAMC 2024
Na mistrovství ČR byly vyhlášeny výsledky 
celostátní ligy SAMC 2024, do  které bylo 
zapojeno 14 závodnic SK Studio Sport 
a  Zdraví Rýmařov. Hodnotí se výsledky 
všech 8 závodů ligy. 
Klára Vlčková se stala vítězkou Ligy aerobi-
ku 2024 v kategorii 17–25 let.

Všem závodnicím a  trenérkám Olze 
Človečkové a  Lydii Mihálové gratulujeme 
a děkujeme za výbornou reprezentaci klu-
bu a  města, poděkování patří i  rodičům 
za spolupráci a městu Rýmařovu za finanč-
ní podporu.

Lydie Švédíková  
předsedkyně SK SSaZ Rýmařov 
Foto: archiv SK SSaZ Rýmařov

Lydie Mihálová a Tereza Čelková Tereza Človečková a Klára Vlčková
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Letošní ročník závodu TOTMAN  
se nesl v duchu nového rekordu trati
V pátek 25. října Sportovní klub 
HZS MSK, Hasičský záchranný sbor 
Moravskoslezského kraje a Česká 
hasičská sportovní federace zorganizovaly 
závod v běhu do vrchu Ráztoka – Pustevny 
známý jako TOTMAN. Závodu se letos 
zúčastnil i Filip Hanslián z Rýmařova.

Cílem závodu byl opět vrchol Stezky Va-
laška, který se nachází v nadmořské výšce 
1105 metrů. Letošní počasí bylo opro-
ti rokům minulým přívětivé, a  běžce 
tak hřála nejen vysoká tepová frekven-
ce, ale i slunečné počasí. Trasa závo-
du vedla z Ráztoky po asfaltové ces-
tě na „Knížecí“, následně se odbočilo 
na  zelenou turistickou značku, která 
vede na  rozcestí Radhošť – hřeben, 
odkud po modré značce běžci pokra-
čovali k soše Radegasta a ke Stezce 
Valaška, kde je čekal finiš na samot-
ný vrchol. Délka závodu byla 7,4 km 
a převýšení přibližně 570 metrů.

Soutěžilo se ve  třech kategoriích. Kate-
gorii žen vyhrála Veronika Klášterková 
z  Hasičského záchranného sboru (HZS) 
hlavního města Prahy, která trať zdolala 
v krásném čase 1 hodiny a 8 minut. V ka-
tegorii mužů nad 40 let zvítězil Jiří Vavruš-
ka z  HZS Libereckého kraje, ten doběhl 
do cíle za 44 minut a 29 vteřin. Jako dru-
hý se umístil reprezentant HZS Moravsko-
slezského kraje David Sejkora s  časem  

46 minut a  26 sekund. Na  třetím místě 
v  téže kategorii se umístil Antonín Votýp-
ka, který reprezentoval Sbor dobrovolných 
hasičů Kopřivnice a  náročnou trať zdolal 
za 48 minut a 10 sekund.
V elitní kategorii mužů do 40 let vyhrál s ča-
sem 38 minut a 36 vteřin, čímž vytvořil nový 
traťový rekord, Pavel Skalický z Horské služ-
by Dolní Morava. Na druhém místě se se ztrá-
tou 6 minut a 14 vteřin umístil Rýmařovan  

Filip Hanslián z  HZS Moravsko- 
slezského kraje. Jako třetí doběhl do 
cíle v čase 50 minut a 12 vteřin Jakub 
Franek, taktéž reprezentující HZS 
Moravskoslezského kraje. 
Účastníkům závodu děkujeme za  to, 
že trať absolvovali, a gratulujeme ne-
jen vítězům, ale všem, kteří závod 
ve zdraví dokončili.

 Lukáš Popp 
tiskový mluvčí HZS MSK 

Foto: archiv HZS MSK

Osmý ročník mezinárodního tanečního  
Festivalu Habibi se těšil obrovskému zájmu
Prodloužený víkend 26.–28. října 2024 
patřil 8. ročníku mezinárodního Festivalu 
Habibi. Do Rýmařova se sjely tanečnice 
z České republiky, Slovenska, Polska 
a opět přicestovaly i tanečnice z Ukrajiny, 
které k nám vážily 12hodinovou cestu. 
Letošní zájem o festival předčil naše 
očekávání a velmi nás potěšil. 

Vše zahájila sobotní soutěž dospělých 
nad 18 let. Do soutěže jsme obdržely krás-
ných 111 přihlášek. Dětská soutěž probí-
hala v pondělí 28. října a přihlašování do ní 
jsme kvůli vysokému zájmu museli před-
časně ukončit na  počtu 200 přihlášek. 
Celkově se tak mezinárodní porotě před-
vedlo 311 soutěžních čísel. Zájem o účast 
na  Festivalu Habibi oproti loňsku vzros-
tl o více než 20 %. Soutěžilo se v sólech, 
duích i skupinách, v různých stylech nejen 
orientálního tance od  klasiky přes drum 
solo, folklór a  fusion po  show, ale třeba 
i bollywood. 
Neděle patřila vzdělávání. Zájem 
o workshopy byl velký a některé semináře 
byly již před začátkem festivalu vyprodány. 
Celkem se vyučovalo šest různých témat 
pod vedením našich hostů a zároveň porot-
kyň, kterými letos byly Kasia Wronka a Ya-
minah z Polska a české tanečnice Andalee, 

Anniya, Pavla Kostková a Shaari. Pondělní 
porotu doplnila slovenská tanečnice Heňa. 
Nedělní den vyvrcholil večerní multižánro-
vou a  multigenerační show. Videozáznam 
z ní bude brzy zveřejněn na YouTube kaná-
lu našeho festivalu. 
Zájem o festival každým rokem roste a to 
nás velmi těší. Některé tanečnice si rezer-
vují ubytování téměř rok dopředu a na fes-
tival se rády vrací. Radost z tance a vzdě-
lávání dostupné bez ohledu na  věk patří 
k posláním této akce. 
Festival by se nemohl uskutečnit bez na-
šich partnerů, jejichž podpora je pro nás 
neskutečně důležitá. Velké poděkování 
tedy posíláme zejména městu Rýmařovu 
za štědrou podporu, dále RD Rýmařov, Čo-
koládovně Troubelice, Cool Coffee, Nezha-
sínej, obchodu Ganga, Michalu Ihnátovi –  
PC Servis Rýmařov, Mydlárně Galys Brun-
tál, obchodu Nejlevnější korálky, výrobcům 
Design by Shaari a Diana Art Design, spol-
ku Elvíra Kolín, Oriental Dreams Festivalu 
Poland a ZUŠ Rýmařov. Videa pro nás letos 
točila společnost Pixrea – multimediální 
tvorba Praha a fotografie jsou od Musakai 
Photography – Daniela Klementa. 
Přípravy na  festival byly dlouhé a  nároč-
né. Pozitivní zpětná vazba účastníků nám 
dodává spoustu energie již nyní začít pra-

covat na  dalším ročníku, který se bude 
konat 15.–17. listopadu 2025. Těšíme se 
na něj!

Anna a Kamila Cimbotovy 
organizátorky Festivalu Habibi 
Foto: Musakai Photography –  

Daniel Klement
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36 medailí pro tanečnice z Annidie  
na mezinárodní soutěži Habibi 2024
Na 8. ročník mezinárodního tanečního 
Festivalu Habibi 2024 se na konci října 
do Rýmařova sjely tanečnice a skupiny 
z České a Slovenské republiky, Polska 
a Ukrajiny. Soutěž v dětské kategorii 
se konala v pondělí a byla velmi 
silně obsazena co do počtu i úrovně 
soutěžících. Skupina orientálních 
tanečnic Annidia, působící pod TS Neila 
SVČ Rýmařov, se ani letos na festivalu 
neztratila a získala řadu nádherných 
ocenění, na které jsme upřímně hrdé. 

Ve  společném sóle klasice teen získala 
2. místo Barbora Peterková, v juni pokro-
čilých Adéla Lašáková 3. místo. V  juni 
mírně pokročilých patří 2. místo Tereze 
Chytilové, 3. místo Kláře Vogelové. Ví-
tězkou juni začátečníků je Natálie Ho-
lubová, Vanesa Ferencová má 2. místo 
a bronz získala Viktorie Miková. V kate-
gorii children mírně pokročilých a pokro-
čilých skončila Nela Přecechtělová na   
2. místě, 3. místo má Adeline Lysáčková. 
V children začátečnících si Nikola Chyt-
rá vytančila 2. místo, třetí byla Karolína 
Švanová. 
Ve  společném sóle show juni pokroči-
lých Natálie Patrmanová obsadila 3. mís-
to. V  juni mírně pokročilých zvítězila Te-
reza Chytilová, 3. místo získala Barbora 
Vozničková. V juni začátečnících se první 
umístila Natálie Holubová, druhá Vanesa 
Ferencová a  bronz má Viktorie Miková. 
V  kategorii children pokročilých zvítězi-
la Adeline Lysáčková, 2. místo patří Nele 
Přecechtělové a 3. místo Kláře Vozničko-
vé. V  children začátečnících na  3. místě 
skončila Karolína Švanová.
Odvážnější tanečnice si vytvořily vlastní 
choreografii na  předem zaslanou hud-
bu. Ve  stylu fusion/show v  juni Barbo-

ra Vozničková získala bronz, v  children 
Nela Přecechtělová 2. místo. V  klasic-
kém stylu získala bronz Vanesa Feren-
cová v  juni. V  children zvítězila Adeline 
Lysáčková a bronz patří Nele Přecechtě-
lové.
V improvizaci ve vysoké konkurenci v juni 
a  teen obsadila Adéla Lašáková 3. příč-
ku. V  children kategorii získala Adeline 
Lysáčková stříbro a  bronz má Nela Pře-
cechtělová. 
V sóle vlastní choreografie fusion a show 
teen získala Barbora Peterková bronz. 
V  juni pokročilých si vytančila nádherné 
3. místo Adéla Lašáková. V juni začáteč-
nících a  mírně pokročilých zvítězila Bar-
bora Vozničková. V  children mírně po-
kročilých brala zlato Nela Přecechtělová. 
V sólech vlastní choreografie ve folklóru 
juni a  teen opět zabodovala Adéla Lašá-
ková a za Saidi získala bronz. 
V klasice children duí/trií braly stříbrnou 
medaili Adeline Lysáčková a  Nela Pře-

cechtělová. Ve  fusion/show children se 
druhé umístily Adeline Lysáčková a  Klá-
ra Vozničková. Skupina Annidia Děti pak 
suverénně zvítězila v  nabité kategorii 
skupin fusion a show children s choreo-
grafií Together We Are One. 
Soutěžní den byl dlouhý a  náročný, An-
nidia se rozhodně v  konkurenci celko-
vého počtu 200 přihlášek v  pondělní 
soutěži neztratila a  my všem moc gra-
tulujeme k  nádherným výkonům a  vý-
sledkům, a  to i  k  těm na  nemedailo-
vých pozicích – ve  vysoké konkurenci 
to bylo krásné umístění. Moc děkujeme 
SVČ Rýmařov za  platbu startovného, 
za podporu a starost o tanečnice přímo 
na soutěži a na show patří velké poděko-
vání tanečnicím z  Annidia Teen+ a  také  
rodičům. 

Anna a Kamila Cimbotovy 
Foto: Musakai Photography –  

Daniel Klement

Cyklokrosový závod HSF System Cup v Rýmařově
Od ranních hodin se v sobotu 16. 11.  
jel v rýmařovské Flemmichově zahradě 
již 5. ročník českého poháru  
HSF System Cup. 

V  minulých letech byl tento závod znám 
jako Toi Toi Cup. Letos tento cyklokroso-
vý závod nese název podle partnera, který 
nově zaštiťuje celý Český pohár. Někteří fa-
noušci mohli být z názvu zmatení, ale jde 
stále o ten samý cyklokrosový závod, který 
se zde jezdí už několik let.

Již kolem 9. hodiny startovaly mladší 
a starší žákyně a také kadetky, celkem 28 
závodnic. V kategorii mladších a starších 
žáků bylo 41 závodníků, kadetů a  junio-
rů startovalo dokonce 65. V kategorii žen 
jelo 25 závodnic a mužů v hlavní kategorii 
bylo 38.
V  odpoledních hlavních závodech v  žen-
ské kategorii vyhrála Kristýna Zemano-
vá, úřadující vicemistryně světa do 23 let 
z  Tábora, která porazila po  vyrovnaném 
souboji ve spurtu Slovenku Viktórii Chla-

doňovou. Třetí skončila Barbora Bukov-
ská.
V  kategorii mužů zvítězil Michael Boroš, 
osmý muž z nedávného mistrovství Evropy, 
s půlminutovým předstihem před Polákem 
Markem Konwou. Oba dva se trhli hned 
na  začátku od  ostatních a  celý závod jeli 
s velkým náskokem. 
„Chtěl jsem si otestovat nohy před světo-
vým pohárem. Trať byla náročná, Konwa se 
mnou držel krok dlouho, ale v nejtěžším úse-
ku jsem získal náskok a vydržel až do kon-
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ce,“ uvedl Boroš na webu cyklokros.cz. Tře-
tí skončil Václav Ježek. 
O  tom, že trať byla velmi náročná, svědčí 
i  to, že tři muži ze závodu odstoupili. Trať 
byla však velmi kvalitně připravená a  zá-
vodníci si ji chválili.

Organizátor Petr Chaloupka se k  celé-
mu závodu vyjádřil takto: „Letošní zá-
vod, i  když pod jiným názvem, byl opět 
velmi kvalitní a  plný zvučných jmen. Me-
zinárodní účast nás těší vždy. Chtěl bych 
tedy poděkovat všem fanouškům cy-

klokrosu za  podporu, dobrovolníkům 
za  pomoc před závodem i  při závodu, 
městu Rýmařovu a  opět panu Františku  
Kováříkovi.“

Text a foto: VK

Jiskra se rozloučila s podzimem vítězně. Přezimuje sedmá
Pro kalendářní rok 2024 mají fotbalisté 
A týmu Jiskry Rýmařov dobojováno. 
Podzimní část 4. moravskoslezské ligy 
zakončili na 7. místě. V poslední části 
první poloviny soutěže se jim poměrně 
dařilo. Ovládli okresní derby a krom toho 
zvítězili i v posledních dvou utkáních. 

Ve středu 23. října hostil Rýmařov druhé 
okresní derby sezóny. Jiskra hrála pro-
ti Kofole Krnov. Tento zápas se původ-
ně měl hrát na  půdě soupeře v  polovině 
září, do  jeho uskutečnění nicméně pro-
mluvily povodně, které Krnov postihly. 
Hrálo se tedy až ve druhé polovině října. 
Jiskra byla proti beznadějně poslední Ko-
fole velkým favoritem, což dokonale po-
tvrdila a zvítězila 8:1. Tři góly vsítil nejlep-
ší rýmařovský střelec Petr Navrátil, další 
dva si připsal do statistik Roman Marek, 
po jedné trefě oslavili Milan Křepelka, Jiří 
Furik a David Hleba. 
„Věděli jsme, v jakém rozpoložení je sou-
peř. Výhra byla povinností. Bohužel na to, 
aby zápas měl nějaké tempo a  parame-
try, které by odpovídaly úrovni soutě-
že, musejí být vždy dva celky. Největším 
problémem pro nás bylo, abychom kluky 
dokázali motivovat k  tomu, aby na  hřišti 
odvedli to, co od  nich očekáváme. V  ně-
kterých fázích tomu tak nebylo. Spousta 
velkých šancí, těch 200 %, co jsme nepro-
měnili, mě mrzí. Nebudu přehánět, když 
řeknu, že dalších pět až šest gólů jsme 
dát mohli. Naše zakončení nebylo tako-
vé, jaké být mělo,“ hodnotil vysokou výhru 
trenér Milan Furik.

O  pár dnů později se rýmařovská výpra-
va vydala do Bohumína. Na hřišti favorita 
byla po většinu zápasu lepším týmem, ale 
nenašla recept na defenzivu domácích. Ti 
naopak z minima využili maximum a vy-
hráli 2:0. „Co k tomu říct… prohra mrzí, ale 
fotbal je o  chybách. Paradoxní je, že my 
jsme jich tolik neudělali. Dvě fatální ov-
šem ano, soupeř je potrestal. To byl hlavní 
rozdíl. Souhlasím s tím, jak zápas hodno-
tila druhá strana. Vyhrál šťastnější, niko-
liv lepší tým. Musím říct, že druhý poločas, 
i  když se Bohumín zatáhl, naše převaha 
v  poli byla velká. Bohužel bez gólového 
efektu. Do  zavřené obrany jsme se těžce 
dostávali,“ litoval prohry Furik.

V  posledním domácím utkání podzimu 
Jiskra hostila Vratimov. Tento zápas měli 
Rýmařovští od  počátku do  konce pevně 
v  rukou, soupeře do  žádných příležitostí 
nepustili a zvítězili 2:0. Další dva góly v se-
zóně vstřelil Petr Navrátil. Po podzimu jich 
má ve statistikách už 13 a  jen jedna tre-
fa ho dělí od jeho rýmařovského maxima 
ze sezóny 2021/22. „Tři body jsou doma, 
potřebovali jsme je. Teď máme období, 
kdy střídáme výhry a prohry, takže po pro-
hře v  Bohumíně jsme chtěli před našimi 
fanoušky uspět. Vítězství je to asi zaslou-
žené, i když si myslím, že z těch šancí, co 
jsme měli, těch opravdu vyložených, jsme 
mohli alespoň jednu branku ještě přidat. 
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Peťa Navrátil mohl mít klidně hattrick, třetí 
v sezóně. Ale on si tu svoji roli kanonýra 
splnil, dal dva góly, vyhráli jsme 2:0. Jsem 
spokojený,“ řekl po  Vratimovu trenér Mi-
lan Furik.
Jeho mužstvo pak vítězně zakončilo 
celou první polovinu sezóny. V  posled-
ním kole podzimu hrálo na půdě silného  
Petřvaldu na  Moravě, který má v  kádru 
řadu hráčů s  prvoligovými zkušenostmi. 
Byli to domácí, kdo otevřel skóre zápasu, 
ale Roman Marek dvěma góly ještě do   
přestávky otočil vedení na stranu Jiskry.  
Rýmařovští ho udrželi i  po  změně stran 
a nakonec zvítězili 2:1. „Zápas hodnotím 
velice kladně. Líbilo se mi, jak kluci k po-
sledním dvěma zápasům přistoupili zod-
povědně. Na  hřišti Petřvaldu nebyl snad 
nikdo, kdo by nehrál na sto procent svých 
možností. To byl základní kámen úspě-
chu,“ řekl Furik.
Jiskra tak zakončila podzimní část sou-
těže se ziskem 24 bodů a  průběžným  
7. místem. Do nového roku 2025 vstoupí 
rýmařovský fotbal v pozici nejlépe umís-
těného celku okresu Bruntál. Břidličná 
má o  pět bodů míň na  9. místě, Krnov 

na podzim nezískal ani bod a ve 4. lize je 
poslední. Slavoj Bruntál okupuje poslední 
příčku o patro níž v krajském přeboru. „Se 
ziskem 24 bodů po podzimu jsem spoko-

jený. Je to hodně dobrý vklad do jarní části 
soutěže,“ uzavřel Furik.

Tomáš Lašák  
Foto: Michal Furik 

SK Jiskra Rýmařov

Soutěž o nejhezčí fotografii domácího mazlíčka
Rýmařovský horizont vyhlašuje soutěž o nejhezčí fotografii 
domácího mazlíčka.

Fotografie musí mít minimál-
ně 1–3 MB, rozlišení 300 Dpi. 
Snímky posílejte pouze přes 
Úschovnu na  e-mailovou ad-
resu redakce: rymarovsky.
horizont@rymarov.cz. Více 
na  www.uschovna.cz. Pokud 
je pošlete jen mailem, hrozí 
zahlcení e-mailové schránky 
a žádné další fotografie nepři-
jdou.
Do  textu uveďte své jméno, 
příjmení, bydliště, telefonický 
kontakt a jméno mazlíčka. Po-

kud neobdržíte potvrzení od redaktorky, že fotografii přijala, do  
3 pracovních dnů, kontaktujte ji telefonicky na čísle 732 102 489 

nebo 554 254 164. 
Uzávěrka zaslaných fotogra-
fií je 31. 12. 2024. Hodnotit je 
bude odborná porota. Šest nej-
lepších fotografií bude uveřejně-
no v  RH č. 1/2025, který vyjde  
31. 1. 2025. 
Za  první tři nejlepší snímky bu-
dou autoři odměněni kalendářem 
města Rýmařova na  rok 2025 
a poukazem do prodejny Zahrád-
káře nebo Chovatelských potřeb 
v hodnotě 300, 200 a 100 Kč. 

VK
Foto: pixabay.com

TABULKA 4. MORAVSKOSLEZSKÉ LIGY – SKUPINY F
1. Havířov 15 12 1 2 52:17 37
2. Polanka n. O. 15 11 2 1 47:11 36
3. Vítkovice 15 10 2 3 51:23 32
4. Bohumín 15 10 2 3 39:22 32
5. Bílovec 15 10 1 4 38:17 31
6. Petřvald n. M. 15 7 4 4 35:27 25
7. Rýmařov 15 8 0 7 29:24 24
8. Vratimov 15 7 3 5 23:23 24
9. Břidličná 15 6 1 8 27:22 19

10. Opava B 15 5 4 6 29:26 19
11. Frýdlant n. O. 15 5 2 8 22:24 17
12. Řepiště 15 5 2 8 17:32 17
13. Nový Jičín 15 3 2 10 15:31 11
14. Frenštát p. R. 15 2 3 10 16:50 9
15. Pustá Polom 15 2 3 10 20:39 9
16. Krnov 15 0 0 15 9:81 0
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Martin Luther — „Nepravda je jako sněhová koule, čím déle se valí,… (tajenka).“   
(Tajenku zveřejníme v Rýmařovském horizontu 12/2024)

Tajenka z Rýmařovského horizontu 10/2024:
Seneca: „Jednej tak, abys byl šťastný, ne 
aby ses šťastným jen zdál.“

ARGENTINA - BOHYNĚ - BŘITVA - 
CAPART - DOREMI - DRNKOT - 
EKVÁTOR - EPOXID - ETAMÍN - 
EXPANSE - GEMINI - GERBERA - 
HAZARD - HEJSEK - HLÁSKA - 
HLAVATKA - HORIZONT - INFANT - 
INZERT - IRÁČAN - ISTRIE - 
KALORIMETR - KLOFAN - 
KOENZYM - KOVBOJ - LIGNIT - 
MIMÓZA - MIRIAM - NÁVRŠÍ - 
OFSAJD - OJNICE - OMŠENÍ - 
PEPITO - POČASÍ - PROLETARIÁT - 
ROLÁDA - ROZVRAT - SANYTR - 
SELEKCE - SEMETRIKA - STAŘEC - 
SVLAČEC - ŠTUDIE - TRAUMA - 
ÚNOSCE - ÚSLAVA - VAGANT - 
VLASEC - VRNĚNÍ
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Gerhardová Ivana  
vedení účetnictví,  
daňové evidence

Nabízené účetní služby:
•	vedení a zpracování účetnictví  

pro fyzické i právnické osoby
•	vedení daňové evidence
•	účtování mezd, vedení mzdového 

účetnictví
•	zpracování daňových přiznání, 

vyhotovení přehledů na SP a ZP
•	konzultace, poradenství,  

daňová optimalizace
•	individuální přístup

tel.: 776 395 078  
e-mail: gerhardi.i@email.cz




